Итоговый отчет - образование
Доля расходов на образование в районном бюджете в 2022 году составила 57,1%, в 2021 году -56,6%, в 2020 году– 55,2%.
В 2022 году структура системы образования Палкинского района представлена 8 образовательными организациями, из них:
· 4 средних общеобразовательных школы с 2 дошкольными отделениями;
· 1 основная общеобразовательная школа;
· 1 дошкольная образовательная организация с 3 филиалами;
· 2 организации дополнительного образования.
В 2022 году процедуре ликвидации подверглась Родовская основная школа филиал МБОУ «Качановская средняя школа».
Наблюдается тенденция постоянства количества обучающихся в образовательных организациях. Уже на протяжении 3 лет общее количество обучающихся колеблется в пределах 630 человек, воспитанников – 290.
Все образовательные организации имеют паспорта безопасности, в соответствии с требованиями  в организациях проводятся меры по предотвращению чрезвычайных ситуаций, обеспечению безопасности обучающихся и работников.
Все образовательные организации оснащены системами пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре, системами видеонаблюдения, установлены ограждения по периметру участков образовательных организаций.
100% руководителей и ответственных должностных лиц обучены по охране труда, пожаро- и электробезопасности.
При подготовке к новому учебному году во всех образовательных организациях проведены ремонты, на что были выделены денежные средства в размере 4965,17181 тыс. руб. из местного, областного и федерального бюджетов. (ФЕДЕРАЛЬНЫЙ – 1400,00, ОБЛАСТНОЙ – 2147,1414, МЕСТНЫЙ – 1418,03041)
Несколько слов об организации питания обучающихся. Во всех образовательных организациях района организовано горячее питание обучающихся. Учащиеся начальных классов обеспечены бесплатным питанием за счет федерального, областного и местного бюджетов. Доля обучающихся, получающих горячее питание,  составляет 98,2%. 
[bookmark: _GoBack]Для организации  качественного и доступного образования в районе осуществляется подвоз 207 обучающихся, показатель на уровне 2021 года. Для организации подвоза открыто 11 маршрутов.
Руководят образовательными организациями района 5 директоров, 2 и.о.директора и 1 заведующий, 6 руководителей аттестованы на соответствие занимаемой должности.
Осуществляли педагогический процесс в 2021/2022 учебном году 73 учителя, 20 воспитателей и 11 педагогов дополнительного образования (без учета совместителей). Все педагоги аттестованы на соответствие занимаемой должности.
В предстоящем учебном году обеспеченность педагогическими кадрами составляет 85,2%. Закрыть имеющиеся вакансии удается за счет внутреннего и внешнего совместительства. 63% работающих педагогов имеет возраст от 55 лет и старше. 
Сегодня в школах и детских садах осуществляет педагогическую деятельность 18 молодых педагогов (17,47% от общей численности педработников района). 
В 2022 году в реестр вакансий федерального проекта «Земский учитель» подано 3 вакансии.
Успеваемость в школах района в 2021/2022 учебном году составила 90,5 %. Отличников – 2,2 % (14) человек.
В 2022 году на территории района государственная итоговая аттестация прошла на достойном организационно-технологическом уровне, без серьезных срывов и нарушений. Все аудитории для проведения ОГЭ и ЕГЭ оборудованы системами видеонаблюдения в онлайн-режиме.
В2022 году ЕГЭ сдавали 17 человек, выбрано 9 предметов,  участниками ОГЭ в 2022 году стали 54 учащихся из них 1 сдавал экзамен в форме ГВЭ.
Учащиеся образовательных организаций принимают активное участие во всех этапах Всероссийской олимпиады школьников. В 2022 году школьные этапы прошли во всех общеобразовательных организациях, в районном этапе приняло участие 62 человека, завоевано 46 призовых места. На областной этап заявлено 6 участников.
За 2021-2022 учебный год воспитанники и обучающиеся района приняли участие в более чем в 70 конкурсах, фестивалях, соревнованиях различного уровня.
Для систематизации работы с одарёнными детьми в 2022 году на базе МБУДО «Дом детского творчества» продолжает функционирование муниципальный опорный центр дополнительного образования детей, который обеспечивает функции методического и ресурсного центра.
В 2022 году во всех школах района продолжали работу первичные отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации Российское движение школьников» и региональное отделение Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Всего задействовано порядка 250 учащихся. На базе МБОУ «Вернявинская средняя школа» организована работа отряда юных инспекторов дорожного движения, в МБОУ «Палкинская средняя школа» – юных пожарников.
За истекший период 80 детей отдохнули в оздоровительных лагерях организованных на базе школ района, 25 ребенка отдохнули в загородных лагерях и санаториях, 3 человек побывал в МДЦ «Артек».
В 2022 году район продолжал активно принимать участие в реализации национального проекта «Образование», а именно:
- для создания условий развития современных методов обучения и образовательных технологий на основе международных исследований по оценке качества образования в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование» на базе МБОУ «Вернявинская средняя школа» открыт ЦОС;
- для организации информационно-просветительской работы с родителями по вопросам воспитания и образования в рамках проекта «Поддержка семей, имеющих детей» на базе МБДОУ детский сад «Тополек» продолжает деятельность консультационный центр для помощи родителям, имеющих детей. Общее количество консультаций родителям (законным представителям) в 2022 году составило – 150 штук;
- доля педагогических работников общеобразовательных организаций, прошедших повышение квалификации, в том числе в центрах непрерывного профессионального мастерства составила 98% от общего числа педработников района;
- на базе МБОУ «Палкинская средняя школа» и МБОУ «Вернявинская средняя школа» продолжают свое функционирование центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста», которые используются не только в рамках учебного процесса, но и для внеклассной работы. В 2022 году подобные центры открыта на базе МБОУ Добычинская средняя школа и МБОУ «Качановская средняя школа». Общее количество мероприятий, проведенных в «Точках роста», в 2022 году – более 100;
- в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2022 году охват детей деятельностью технопарков «Кванториум» и центров «IT-куб» составил 20 % от общего количества обучающихся района;
- в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» еще в 2021 году в Палкинском районе внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Все программы дополнительного образования внесены в Навигатор дополнительного образования Псковской области. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, составляет 72% от зарегистрированных на территории района;
- общее количество детей, принявших участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию в 2022 году составляло 356 человек.
Задачи на 2023 год:
· формирование образовательной сети, обеспечивающей равный доступ населения к качественным услугам начального общего, основного общего, среднего общего образования, включая эффективные механизмы поддержки малокомплектных сельских школ;
· повышение доступности образования для детей с ограниченными возможностями здоровья в форме дистанционного, инклюзивного образования, формирование здоровьесберегающей среды;
· обеспечение современного качества образовательных результатов, развитие системы эффективной оценки качества образования;
· развитие эффективной системы выявления и поддержки одаренных детей; обеспечение организационно-методической поддержки деятельности детских и молодежных организаций;
· обновление кадрового состава образовательных организаций и привлечение молодых педагогов для работы в сфере образования. в том числе в рамках проекта «Земский учитель», формирование системы учительского роста и модернизация системы повышения квалификации;
· повышение качества и доступности дополнительного образования детей, развитие технического творчества;
· развитие и модернизация базовой инфраструктуры и технологической среды путем участия в реализации региональных проектов национального проекта «Образование».
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