Итоговый отчет - спорт
В Палкинском районе полномочиями по развитию физической культуры и спорту наделено Управление образования Администрации Палкинского района, в котором введена ставка ведущего специалиста в области физической культуры и спорта.

Общая сумма расходов на развитие спорта и физической культуры в 2022 году составляла 1327000 рублей – средства местного бюджета.
В 2022 году в районе насчитывалось 11 штатных физкультурных работников, из них 8 с высшим физкультурным образованием, 3 - со средним специальным физкультурным образованием. 9 штатных работников – это учителя общеобразовательных школ, 1 - инструктор по спорту в МБДОУ детский сад «Тополек». 

В дошкольных образовательных организациях велись спортивные занятия по расписанию, проводились спортивные праздники и соревнования. Охват составлял - 227 детей.

В 2022 году в общеобразовательных организациях посещали учебные занятия по физической культуре 614 учащихся, также физическое воспитание осуществлялось путем привлечения несовершеннолетних в спортивные секции и кружки. Общее количество указанных объединений в 2022 году - 30.

В районе насчитывается 23 спортивных сооружения, из них 5 - спортивные залы общеобразовательных учреждений, 17 - плоскостные спортивные сооружения и 1 тир. 
Основной спортивной базой в районе остаются спортивный зал и стадион МБОУ «Палкинская средняя школа». 
В целом в 2022 году районе насчитывалось 11 коллективов физической культуры, это 1 коллектив в  дошкольных образовательных учреждениях, 5 коллективов в общеобразовательных учреждениях и 5 коллективов на базе сельских поселений. Охват в 2022 году - 1413 человек. 

Ежегодно осуществляется формирование календарного плана официальных спортивных мероприятий Палкинского района, в который в 2022 году включены 15 мероприятий. Приняли участие порядка 300 человек.
В 2022 году в Палкинском районе были проведены следующие спортивные мероприятия:

- Районный рождественский волейбольный турнир;

- Районный волейбольный турнир, посвященный Дню поселка Палкино;
- Межрайонный волейбольный турнир, посвященный Дню физкультурника;
- Зональные соревнования по волейболу в рамках 14 Спартакиады учащийся молодежи;
- Зональные соревнования по волейболу в рамках Областной спартакиады городов и районов.
В 2022 году спортивная работа велась по следующим направлениям:

- принятие норм ГТО в рамках Единого дня принятия норм ГТО;
- участие в Областной спартакиаде городов и районов;

- участие в 14 областной спартакиаде учащейся молодежи;

- участие во Всероссийский соревнованиях, таких как «Лыжня России» и «Российский Азимут».
За 2022 год сборные команды района приняли участие более чем в 10 различных официальных областных спортивных соревнованиях по различным видам спорта, в областной спартакиаде в соревнованиях по баскетболу, волейболу (мужчины и женщины), мини-футболу. 
В 2022 году наиболее значимыми и заметными из спортивных мероприятий стали:

- мини-футбол, в котором приняло участие 1 команда девочек, 2 команды мальчиков и 1 команда мужчин.

- волейбол, в котором приняла участие 1 команда мужчин.

- баскетбол, в котором приняла участие 1 команда мужчин.
В отчетном году район участвовал в 14 областной спартакиаде учащейся молодежи в соревнованиях по стрельбе, баскетболу, волейболу, мини-футболу, настольному теннису. 

Работа по месту жительства организована сотрудниками образовательных организаций района. В 2022 году для жителей района по месту жительства организовано порядка 10 спортивных секций и кружков, которые посещали порядка 100 человек.
В 2022 продолжили работу школьные спортивные клубы, созданные на базе МБОУ Добычинская средняя школа, МБОУ «Качановская средняя школа», МБОУ «Вернявинская средняя школа» и МБОУ «Харлапковская основная школа», которые насчитывают около 110 человек. В 2022 году школьный спортивный клуб создан на базе МБОУ «Палкинская средняя школа».
Общее количество инвалидов, постоянно занимающихся физической культурой и спортом, в 2022 году насчитывало 3 человека.

Для реализации «Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2025 года» ежегодно выделяются средства регионального и муниципального бюджетов, которые направляются на привлечение граждан в занятия физической культурой и спортом и на поддержку граждан, занимающихся физической культурой и спортом. В 2022 году в рамках данного направления за счет средств местного бюджета произведен косметический ремонт спортивного зала МБОУ «Палкинская средняя школа» на общую сумму 117000 рублей.
Пропаганда физической культуры и спорта в районе в 2022 году велась через районную газету «Льновод». Все районные спортивные мероприятия и успехи районных команд в областных соревнованиях освещаются в газете, а также в сети «Интернет».

Задачи на 2023 год:
- развитие системы мотивации жителей муниципального образования к занятию физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни, а именно: осуществление мероприятий по пропаганде физической культуры и спорта; участие в мероприятиях комплекса ГТО;  приобретение спортивной формы, инвентаря и оборудования для образовательных учреждений; профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации специалистов в области физической культуры и спорта.

- строительство, реконструкция, ремонт спортивных сооружений: реализация субсидий району из областного бюджета на строительство, капитальный ремонт, реконструкцию спортивных объектов, а также подготовку проектно-сметной документации.


