В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации              от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказа Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований              к материалам оценки воздействия на окружающую среду» Администрация муниципального образования «Палкинский район» Псковской области информирует о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы: разработка проектно-сметной документации по объекту «Строительство объекта обработки, утилизации и размещения твердых коммунальных отходов на территории Псковской области, расположенного по адресу: Псковская область, Палкинский район, урочище Халево, кадастровый номер земельного участка - 60:14:0100206:123», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС)
Полное наименование заказчика работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «ПсковЭкоСтрой».  
Сокращенное наименование заказчика работ по оценке воздействия на окружающую среду: ООО «ПсковЭкоСтрой».
Адрес местонахождения заказчика работ по оценке воздействия на окружающую среду, юридический и почтовый адрес, реквизиты:  180000, Псковская область, г. Псков, ул. Советская, д. 31, пом. 3,ОГРН 1226000000236, ИНН 6027207050. Контактное лицо: Петров Валерий Германович, телефон +7(921)115-12-82, e-mail: pvg-pks@yandex.ru
Контактное лицо исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: ООО «Институт проектирования, экологии и гигиены»  (ООО «ИПЭиГ»), 197022, г. Санкт-Петербург, пр. Медиков, д. 9, лит. Б, пом. 17 Н. ИНН 7840359581 ОГРН 1077847245728. Главный инженер проекта Шипилов Антон Владимирович, тел.: +7(960)280-01-00, e-mail: shipilov@ipeig.spb.ru.
Наименование, юридический и (или) фактический адрес, контактная информация органа местного самоуправления, ответственного за проведение общественных обсуждений: Администрация Палкинского района Псковской области: 181270, Псковская область, Палкинский район, п. Палкино, ул. Островская, д. 25, тел. 8(81145)21-303; 8(81145)21-342; е-mail: palkino@reg60.ru, рабочее время 8.00 — 17.00 (обеденный перерыв 13.00 — 14.00).
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «Строительство объекта обработки, утилизации и размещения твердых коммунальных отходов на территории Псковской области, расположенного по адресу: Псковская область, Палкинский район, урочище Халево, кадастровый номер земельного участка - 60:14:0100206:123
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Строительство комплекса по приему, сортировке, переработке и размещению твердых коммунальных отходов с целью извлечения вторичных материальных ресурсов (ВМР) для повторного использования и производства готовой продукции (технического грунта             и RDF топлива). 
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Псковская область, Палкинский район, урочище Халево, кадастровый номер земельного участка 60:14:0100206:123.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия                                    на окружающую среду: с 31.11.2021 по 16.09.2024
Срок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения в форме опроса  граждан путем сбора опросных листов по объекту государственной экологической экспертизы — разработка проектно-сметной документации по объекту «Строительство объекта обработки, утилизации и размещения твердых коммунальных отходов на территории Псковской области, расположенного по адресу: Псковская область, Палкинский район, урочище Халево, кадастровый номер земельного участка - 60:14:0100206:123», включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду (ОВОС), с 05.08.2024 по 04.09.2024 гг..
Сроки проведения общественных обсуждений в форме опроса граждан путем сбора опросных листов с 05.08.2024 по 04.09.2024 гг..
Заседание организационного комитета по подведению итогов общественных обсуждений в форме опроса пройдет в 14:00 05.09.2024 г.                      по адресу: 181270, Палкинский район, рп. Палкино, ул. Островская, 25, актовый зал (первый этаж).
Предполагаемая форма и срок проведения обсуждений: в форме опроса. Форма предполагает представление замечаний и предложений, регистрация мнения общественности в форме опроса, фиксируется в журнале учета замечаний и предложений общественности.
Сведения о местах размещения уведомления о проведении общественных обсуждений объекта экологической экспертизы - общественно-политическая газета Палкинского района «Льновод», официальный сайт муниципального образования «Палкинский район» http://palkino.reg60.ru, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», официальный сайт Комитета по природным ресурсам и экологии Псковской области, официальный сайт Центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере природопользования, Северо-Западное межрегиональное управление Федеральной службы по надзору в сфере природопользования.
Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: с материалами проекта можно ознакомиться на официальном сайте муниципального образования «Палкинский район» в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Общественное обсуждение» (https://palkino.reg60.ru/Общественное-обсуждение), в электронном виде по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/QTXcpDqI985jqQ.
Замечания и предложения всех заинтересованных лиц принимаются Администрацией Палкинского района путем сбора опросных листов,                        не позднее 15.09.2024 г., по адресу: 181270, Палкинский район,                             пос. Палкино, ул. Островская, 25, телефон/факс: 8(81145)2-13-73/2-13-42, или в форме электронного документа на адрес электронной почты: economika@palkino.reg60.ru, palkino@reg60.ru.
Контактное лицо по вопросам направления предложений и замечаний: Гамалий Ирина Александровна, начальник управления по экономическому развитию Администрации Палкинского района, должность, номер телефона: 8(81145)2-11-36, адрес электронной почты: economika@palkino.reg60.ru, palkino@reg60.ru.
