ОПОВЕЩЕНИЕ
о проведении публичных слушаний

Комиссия по подготовке проекта правил землепользования и застройки  муниципального образования «Палкинский район» (далее- Комиссия) оповещает о начале публичных слушаний в отношении Схемы расположения земельного участка, на котором расположены многоквартирный дом и иные входящие в состав такого дома объекты недвижимого имущества,  с местонахождением: Псковская область, Палкинский район, СП «Палкинская  волость», д. Свириково (далее- Схема).
Дата и время проведения публичных слушаний: 08 октября 2024 г. в 17.00 ч.
Место проведения: Псковская область, Палкинский район, рп Палкино, ул.Островская, д. 23, кабинет главы Администрации СП «Палкинская волость».
Схема для ознакомления размещена на официальном сайте МО «Палкинский район» https://palkino.gosuslugi.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
Участники публичных слушаний вносят предложения и замечания, касающиеся Схемы, в срок: с 25.09.2024 по 08.10.2024 г.,- в письменной форме в адрес Комиссии по адресу: рп. Палкино, ул. Островская, д. 25, кабинет архитектуры и земельных отношений, тел. 8-811- 45- 21- 739 и в письменной или устной форме в ходе проведения собрания участников публичных слушаний.
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