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Администрация Палкинского района

Россия, Псковская обл., рп. Палкино ул. Островская, 25, 181270  тел. (81145) 2-19-00, e-mail: palkino@reg60.ru 

	
	Руководителям
торговых организаций



	В целях реализации постановления Правительства                     Российской Федерации от 26.04.2023 № 662 «О случаях допустимости соглашений, заключаемых органами государственной власти субъектов Российской Федерации с хозяйствующими субъектами в целях стабилизации цен на товары» (далее - постановление)                                 Комитетом по экономическому развитию и инвестиционной политике Псковской области (далее - Комитет) утверждена форма Соглашения               о принятии мер, направленных на стабилизацию розничных цен                      на отдельные виды товаров, включенных в перечень отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые цены  
от 31.03.2025 (далее - Соглашение).
Прошу обратить внимание, что Соглашение открыто                       для добровольного присоединения хозяйствующих субъектов, признающих положения Соглашения и готовых принять на себя обязательства, вытекающие из Соглашения, а также для выхода хозяйствующих субъектов из Соглашения (расторжения хозяйствующими субъектами соглашения) путем соответствующего уведомления Комитета.
В целях проявления социальной ответственности и добросовестного поведения, основанного на принципах ответственного ценообразования, обеспечения ценовой доступности товаров для населения прошу рассмотреть возможность присоединения к Соглашению.
Присоединение к Соглашению возможно по упрощенной процедуре, согласно которой хозяйствующему субъекту достаточно направить                скан-копию заполненного и подписанного заявления о присоединении             по форме, приведенной в Приложении 2 к Соглашению, в Комитет                  на электронную почту: av.timofeyeva@economics.pskov.ru.
Для хозяйствующих субъектов Соглашение вступает в силу с даты получения заявления Комитетом, и заключается на срок,                                   не превышающий срок действия постановления (до 06.05.2026 г.).
Хозяйствующий субъект может выйти из настоящего Соглашения путем направления в Комитет уведомления о выходе из Соглашения согласно форме, приведенной в Приложении 2 к Соглашению.
Соглашение, форма заявления о присоединении и соответствующая информация процедуры его заключения, приведены в Приложении                   к настоящему письму.
По вопросам присоединения к Соглашению Вы можете обратиться            в отдел развития предпринимательства, торговли и конкуренции Комитета:
Тимофеева Александра Владимировна - консультант отдела развития предпринимательства,торговли и конкуренции Комитета,                          телефон: 299-729 (доб.131);
Осипова Анжела Борисовна - заместитель начальника отдела развития предпринимательства,торговли и конкуренции Комитета, телефон: 299-729 (доб.111).
Приложение: на 6 л. в 1 экз.

