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ИНФОРМАЦИЯ
о  принятых мерах по исполнению Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 годы в муниципальном образовании 
«Палкинский район» за 2024 год
В целях реализации Национального плана противодействия коррупции на 2021-2024 годы в муниципальном образовании «Палкинский район» за 2024 год проведены мероприятия:
1. Совершенствование системы запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
На постоянной основе проводится анализ практики применения ограничений, касающихся получения подарков муниципальными служащими, а также лицами, замещающими муниципальные должности, и установленных в целях противодействия коррупции. Информация о получении подарков в истекшем году отсутствует.
Осуществляется анализ использования органами местного самоуправления различных каналов получения информации (телефон доверия), по которым граждане могут конфиденциально, не опасаясь преследования, сообщать о возможных коррупционных правонарушениях. Проводился ежеквартальный мониторинг поступивших по горячей линии «телефона доверия» звонков граждан с целью выявления фактов коррупционных проявлений муниципальными служащими района и лицами, замещающими муниципальные должности района. «Телефон доверия» работает по установленному графику. В Администрацию района по горячей линии «телефона доверия», а также на электронную почту, на сайт администрации района, в 2024 году сообщения о коррупционных проявлениях не поступали.
  Проведен анализ коррупционных рисков, связанных с участием муниципальных служащих на безвозмездной основе в управлении коммерческими организациями, являющимися организациями государственных корпораций (компаний) или публично-правовых компаний, и их деятельностью в качестве членов коллегиальных органов управления этих организаций.
2. Повышение эффективности мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
   Обеспечивается действенное функционирование Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 
  В 2024 году в администрации района  и поселений проведено 8 заседаний Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, на которых рассматривались вопросы о соблюдении муниципальными служащими требований к служебному поведению, наличии конфликта интересов, о даче согласия на замещение муниципальными служащими должности в коммерческих и некоммерческих организациях, информации работодателей о приеме на работу бывшего муниципального служащего.
Рассмотрено 11 материалов, из которых: 7 уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, 4 уведомления о приеме на работу лица, ранее замещающего должность муниципальной службы.
По результатам заседаний Комиссии администрации Палкинского района, проведенных с соблюдением требований действующего законодательства, выявлен один факт наличия конфликта интересов, муниципальному служащему не разрешено выполнять иную оплачиваемую работу.
В целях единого подхода к вопросам организации работы Комиссии, обеспечения открытости, доступности для граждан и систематическом ее обновлении, информация о деятельности Комиссии размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте Администрации района.
  Меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов принимаются с учетом уточнения понятий «конфликт интересов», «личная заинтересованность», «лица, находящиеся в близком родстве или свойстве», «иные близкие отношения», содержащихся в Федеральном законе «О противодействии коррупции».
3. Совершенствование порядка проведения проверок достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, соблюдения запретов и ограничений, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.
Порядок проведения проверки достоверности сведений о доходах муниципальных служащих установлен постановлением Администрации района от 02.04.2010 № 128 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы района, и муниципальными служащими района, и соблюдения муниципальными служащими района требований к служебному поведению».
Сведения о своих доходах также ежегодно предоставляют и руководители муниципальных учреждений Палкинского района.
В ходе декларационной кампании 2024 года организован прием и  анализ сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими,  руководителями муниципальных учреждений.
Лица, замещающие муниципальные должности, должности муниципальной службы, руководители, выполнили установленную законодательством обязанность по предоставлению сведений о доходах своевременно.
В 2024 году, по результатам углубленной проверки, проведенной Прокуратурой Палкинского района за 2023 год, 3 руководителя привлечены к дисциплинарной ответственности за недостоверность предоставленных сведений. С указанными руководителями проведены индивидуальные беседы. Углубленные проверки муниципальных служащих за 2023 год не проводились. 
  В органах местного самоуправления муниципального образования «Палкинский район» на постоянной основе проводится работа по выявлению случаев несоблюдения установленных ограничений и запретов, а также неисполнения обязанностей, предусмотренных законодательством в целях противодействия коррупции.
  Проведен анализ соблюдения запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе касающихся получения подарков отдельными категориями лиц, выполнения иной оплачиваемой работы, обязанности уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, по результатам которого можно сделать вывод, что соблюдение указанных запретов, ограничений и требований обеспечивается проведением комплекса мероприятий. В частности, осуществляется анализ сведений граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, контролируется отсутствие непосредственной подчиненности или подконтрольности муниципальных служащих, находящихся в близком родстве.
  В рассматриваемом периоде, уведомления лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих о получении подарков в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками и другими официальными мероприятиями,  участие в которых связано с исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, не поступали.
   Администрацией района и поселений утвержден Порядок уведомления лицами, замещающими должности муниципальной службы в администрации Палкинского района и органах администрации района, поселениях, представителя нанимателя (работодателя) о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, в 2024 году указанное уведомление поступило в администрацию района от шести муниципальных служащий.
    Во исполнение статьи 12 Закона Псковской области № 784-ОЗ управлением делами администрации Палкинского района ежеквартально проводился мониторинг поступающей информации о коррупционных правонарушениях на территории Палкинского района, в том числе на основании сведений муниципальных образований района. Также проводился анализ обращений граждан и организаций, содержащих информацию о фактах коррупции и злоупотребления служебным положением муниципальными служащими и работниками подведомственных учреждений.
  По имеющейся информации коррупционные правонарушения и преступления органами местного самоуправления района в 2024 году не выявлялись.
  Фактов злоупотребления служебным положением муниципальными служащими и работниками подведомственных учреждений не установлено.
Управлением делами проводился ежеквартальный мониторинг поступивших по горячей линии «телефона доверия» звонков граждан с целью выявления фактов коррупционных проявлений муниципальными служащими района и лицами, замещающими муниципальные должности района. «Телефон доверия» работает по установленному графику. В Администрацию района по горячей линии «телефона доверия» в 2024 году сообщения о коррупционных проявлениях не поступали.
    Проводится работа по актуализации муниципальными служащими сведений, содержащихся в анкетах, представляемых гражданами при поступлении на муниципальную службу, об их родственниках в целях выявления возможного конфликта интересов.
Контроль за актуализацией сведений осуществлялся управляющим делами администрации района.
4. Совершенствование мер по противодействию коррупции при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
      Издано распоряжение администрации Палкинского района от 12.11.2021г. № 562-р "Об организации системы профилактики коррупционных рисков, возникающих при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд в Администрации Палкинского района". В соответствии с указанным распоряжением от определенных муниципальных служащих, участвующих в закупках администрации Палкинского района, получены декларации о возможной личной заинтересованности.
   Ежегодно утверждается план мероприятий, направленных на минимизацию коррупционных рисков при осуществлении закупок в Администрации Палкинского района.
 Обеспечивается доступность информации о размещении заказов. Информация о размещении заказов размещается в Единой информационной системе в сфере закупок (ЕИС) на портале zakupki.gov.ru.
 Осуществляется мониторинг и выявление коррупционных рисков, в том числе причин и условий коррупции, в деятельности Администрации по размещению заказов и устранение выявленных коррупционных рисков. 
5. Реализация мер по повышению эффективности антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов.
Важным направлением антикоррупционной деятельности органов  местного самоуправления Палкинского района является работа по исключению коррупциогенных факторов в действующих нормативных правовых актах, а также на стадии подготовки проектов нормативных правовых актов, проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг, в ходе проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов. 
Вышеуказанная работа осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». За 2024 год проведена антикоррупционная экспертиза по 270 проектам нормативных правовых актов администрации Палкинского района. Все нормативные правовые акты и их проекты размещаются на официальном сайте администрации района. 
    Кроме того, прокуратурой Палкинского района на постоянной основе осуществляется проведение антикоррупционной экспертизы НПА и их  проектов в системе централизованного сбора данных о проектах нормативных правовых актов «Кодекс».
6. Повышение эффективности образовательных и иных мероприятий, направленных на антикоррупционное просвещение и популяризацию в обществе антикоррупционных стандартов.
       Ежегодно осуществляется обучение муниципальных служащих на курсах повышения квалификации по противодействию коррупции.
   В истекшем году курсы повышения квалификации по противодействию коррупции прошли:
- три муниципальных служащих в функциональные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции;
- два муниципальных служащих, участвующие в закупках;
- один муниципальный служащий впервые принятый на работу.
    Со всеми специалистами, поступающими на муниципальную службу, проводятся тренинги по вопросам противодействия коррупции на муниципальной службе.
       В образовательных организациях района проводится обучение учащихся на антикоррупционную тематику в рамках уроков обществознания.
    С целью повышения информационной открытости в деятельности органов местного самоуправления района на официальном сайте муниципального образования «Палкинский район» (www.palkino.reg60.ru), а с апреля месяца  (www.palkino.gosuslugi.ru) существует раздел «Противодействие коррупции», где размещается информация по вопросам противодействия коррупции в органах местного самоуправления муниципального образования «Палкинский район».
По освещению антикоррупционной деятельности, на территории района данная работа организована в соответствии с перечнем рекомендуемых мероприятий по информированию общественности о результатах работы органов власти по профилактике коррупционных и иных нарушений, разработанного Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации совместно с Министерством юстиции Российской Федерации и Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации от 27.11.2018 № АВ-П17-070-27603. 
7. Применение дополнительных мер по расширению участия граждан и институтов гражданского общества в реализации государственной политики в области противодействия коррупции.
Проводился ежеквартальный мониторинг обращений граждан и организаций по фактам коррупции в органах местного самоуправления Палкинского района. Указанные обращения за 2024 год не поступали.
Вышеуказанные обращения граждане имеют возможность предоставить на личном приеме, на почтовый адрес администрации, на официальный сайт, электронную почту, через социальные сети в сети Интернет.
Администрацией района постоянно проводится еженедельный мониторинг публикаций в средствах массовой информации о фактах проявления коррупции в Администрации.
8. Реализация мер по систематизации и актуализации нормативно-правовой базы в области противодействия коррупции.
Нормативно-правовые акты муниципального образования принимаются в соответствии с изменениями в федеральном законодательстве.
Управляющий делами
администрации района                                                                  О.А. Костылева
