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ОТЧЕТ

Главы Администрации Палкинского района

 о работе

Администрации района за 2015 год

                        Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!
  В соответствии с Уставом муниципального образования «Палкинский район» позвольте довести до Вас отчет о работе Администрации района за 2015 год.
  Возможно, отдельные направления работы Администрации района за 2015 год будут освещены в отчете недостаточно полно, поэтому по окончании отчета я готова выслушать Ваши вопросы и по возможности ответить сразу или позже в письменной форме, а также Ваши предложения и пожелания.
  Деятельность районной администрации была направлена на исполнение федеральных законов, законов Псковской области, иных нормативных актов в свете исполнения полномочий, определенных 131-м Федеральным законом. Проводимая работа строилась на возможно полное исполнение полномочий во благо жителей района и имела, как и в предшествующие годы, социальную направленность
 Сферы ответственности Администрации района как исполнительно-распорядительного органа чрезвычайно многообразны, но в конечном счете наша работа нацелена на создание более благоприятной среды для  развития территории и повышения качества жизни населения.
  Одним из определяющих факторов уровня социально-экономического развития территории является демографическая ситуация. Она у нас продолжает оставаться сложной: смертность превышает рождаемость в два раза, тенденция оттока экономически активного населения сохраняется. Но в тоже время миграционный прирост в январе-ноябре составил 33 человека.
 Отделом по экономике и имущественным отношениям еженедельно велся мониторинг цен на социально значимые продукты питания с занесением в систему мониторинга. Все социально значимые продукты питания имелись постоянно в наличии. Рост цен имел место быть в связи с изменением курса валюты.

  В целом оборот розничной торговли организаций района в сопоставляемых ценах уменьшился на 12,0%, что говорит о снижении экономической активности.
 Розничная торговля в районе представлена магазинами Палкинского РайПО, крупных розничных торговых сетей и индивидуальных предпринимателей, а также осуществляется на рынке и проводимых два раза в год сельскохозяйственных ярмарках.
   Сельское население, там где отсутствуют стационарные торговые точки, обслуживается автомагазинами Палкинского райпо и индивидуальных предпринимателей.
  Малое предпринимательство занимает прочное место в экономике района. Оно охватывает часть сельскохозяйственного производства, имеет весомую долю в розничном товарообороте, промышленности, ремонте автотранспортных средств. В районе зарегистрировано 114 организаций и 127 индивидуальных предпринимателей.
    В истекшем году было оказано платных услуг населению на 5,3% больше соответствующего периода предыдущего года.
 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работников менее 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 2015 год составила 17499,9 рублей, что по сравнению с 2014 годом составляет 102,4%.

 По состоянию на 01 января 2016 года задолженность по заработной плате в организациях отсутствует.
 При содействии органов занятости населения в 2015 году зарегистрировал предпринимательскую деятельность один безработный гражданин, получив от государства единовременную финансовую помощь в сумме 80 тыс.руб.. Других граждан, изъявивших желание осуществлять предпринимательскую деятельность не  было.
  Отдел по экономике и имущественным отношениям осуществляет контроль за деятельностью МУП «Палкинская ПМК». Ежеквартально и по итогам года проводятся балансовые комиссии, на которых анализируется работа предприятия и определяются конкретные мероприятия по улучшению (оздоровлению) финансово-хозяйственной деятельности и повышению качества выполнения услуг и работ.
 Бюджет Палкинского района на 2015 год формировался в соответствии с законодательством и во многом определялся производственными показателями, численностью населения, количеством учащихся в общеобразовательных школах и детей в дошкольных учреждениях и по структуре расходов имел социальную направленность. Исполнение бюджета осуществлялось в соответствии с Законом Псковской области от 19 декабря 2008года № 816-ОЗ «О межбюджетных отношениях в Псковской области» с учетом изменений и дополнений к нему. 
  Бюджет района на 2015 год принят решением Собрания депутатов 26 декабря 2014 года, исполнение бюджета за 2015 год составило:

- по доходам  в сумме 122,37 млн. рублей

- по расходам в сумме 123,89 млн. рублей.

    Доходная часть бюджета района в 2015 году исполнена на 97,3%.  Собственных доходов поступило 32,98 млн. рублей при плановых назначениях 32,72 млн. рублей, процент исполнения собственных доходов составил 100,8 %.
   За 2015 год район получил из областного бюджета безвозмездных поступлений в сумме 89,39 млн. рублей, в том числе:

- дотации – 32,8 млн. рублей, или 100 %

- субвенции – 43,38 млн.рублей, или 96,2 %

- субсидии – 12,29 млн. рублей, или 92,0 %

- иные межбюджетные трансферты – 0,9 млн. рублей, или 67,5%
    В части налоговых доходов бюджета наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц – 42,8 %, акцизы — 24,9%,  налог на совокупный доход – 5,8 %, неналоговые доходы – 24,3 %.
  Бюджетная политика в части расходов бюджета района была направлена на финансирование расходов социально-культурной сферы, в частности, на обеспечение полной выплаты заработной платы, на своевременные расчеты бюджетными учреждениями перед предприятиями-поставщиками топливно-энергетических ресурсов.
   Всего расходов за 2015 год произведено на сумму 123,89 млн. рублей. Фактическое исполнение расходной части бюджета района составило 94,0 % от плановых назначений.
    В общих расходах бюджета наибольший удельный вес занимают расходы на образование – 58,6 %, на культуру – 6,5 %, на национальную экономику — 12,3 %.
  Просроченная кредиторская задолженность бюджета по сравнению с 2014 годом уменьшилась на 598,1 тыс. рублей и составила на 01.01.2016 года 35,1 тыс.руб (пени за несвоевременную оплату единого социального налога в федеральный бюджет).

    Муниципальный долг района на 1 января 2016 года составил 22,1 млн. рублей или 64,0% к общему объему доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней бюджетной системы. Районом погашен муниципальный долг в размере 1317,5 тыс. рублей и  такая же сумма списана областью, всего сумма погашенного долга составила 2635,0 тыс. рублей
  Администрацией района по состоянию на 01.01.2016 г. заключено 20 договоров аренды помещений. Начислено арендной платы 600,6 тыс.руб., поступило в бюджет 573,4 тыс. руб.. Разработана аукционная документация на проведение 4 аукционов по продаже имущества: нежилого здания, расположенного по адресу п.Палкино ул.Псковская вблизи дома № 17, земельного участка и расположенных на нем нежилых зданий по адресу: п.Палкино, ул.Островская д.26, здания спорткомплекса в д.Вернявино, по сдаче в аренду нежилого здания по адресу: д.Шабаны ул.Солнечная д.1, которые не состоялись в связи с отсутствием поданных заявок.

    Заключено 24 договора социального найма жилых помещений, 6 договоров найма жилых помещений специализированного фонда. Обследовано 22 жилых помещения на предмет пригодности к проживанию. По результатам обследования выданы соответствующие заключения. Выдано 13 выписок из реестра муниципальной собственности.
 Проводилась работа с информационными системами «Электронный бюджет», «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)». Осуществлялся муниципальный жилищный контроль, проведено 3 плановых и 2 внеплановых проверки.

   Подготовлено и проведено четыре заседания районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Особое внимание, при рассмотрении на комиссии, уделялось следующим вопросам: уровень аварийности на автомобильных дорогах муниципального образования и принятия мер к ее снижению, транспортно-эксплуатационное состояние дорожно-уличной сети района и мерах по улучшению ее состояния. За 2015 год на территории района зарегистрировано 26 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых погибло 5 человек, 36 человек получили ранения различной степени тяжести. Количество ДТП осталось на уровне 2014 года, а летальных исходов увеличилось на 33%.

   Отделом по экономике и имущественным отношениям за 2015 год проведена подготовка документации, размещение, ведение аукционов, запросов котировок, конкурсов и заключение контрактов в количестве 49 штук на общую сумму 18,8 млн. рублей (начальная (максимальная) цена). Заключено муниципальных контрактов на 15,2 млн.рублей. Экономия, после проведения аукционных процедур, составила 3,6 млн. рублей.

    Отделом по земельным отношениям и архитектуре в 2015 году работа проводилась с учетом исполнения функций в сфере земельных отношений, согласно соглашений, заключенных между администрацией района и администрациями городского и сельских повелений.

  По земельным вопросам поступило и рассмотрено 648 заявлений, ходатайств, в т.ч. 376 от граждан (2014 год — 558/342).

   Предоставлено в собственность за плату 50 земельных участков на сумму 5,4 млн. рублей (2014 год — 50/495,6 тыс.рублей), увеличение поступлений в сравнении с 2014 годом в 11 раз.
 Сформировано и предоставлено бесплатно в собственность граждан, имеющих трех и более детей — 5 участков, площадью 0,82 га (2014 год - 14/1,98га).
  Заключено договоров аренды земельных участков - 52, в том числе:

-долгосрочных- 48 на сумму арендной платы 209,3 тыс.руб. в год;

-краткосрочных- 4 на сумму арендной платы 7,5 тыс. руб. в год.
   В 2015 году по 1235 действующим договорам аренды земельных участков поступило арендной платы — 1,7 млн. рублей.
 Выдано разрешений: на строительство- 68 шт, выдано градостроительных планов- 77 шт.
   Рассмотрено 29 заявлений и выдано 56 справок о необходимости выделения деловой древесины для собственных нужд гражданам.
  Проведено 9 проверок по муниципальному земельному контролю, по которым выписано 4 предписания.
 В средствах массовой информации опубликовано 39 информационных сообщений.

  Продолжалась работа в программе 1-С - единой базе данных арендаторов земельных участков юридических и физических лиц на территории района.

  К сожалению, в прошедшем году обострились негативные явления в экономике нашего государства, обусловленные нестабильной ситуацией на сырьевом рынке, экономическими санкциями, введенными против России рядом стран. Проявления кризиса в той или иной степени ощущаются во всех сферах экономической деятельности нашего района. 
 Прогноз социально-экономического развития говорит о существенном замедлении экономики в текущем году и соответственно о сокращении налоговых и неналоговых поступлений в бюджет. В связи с чем, работа администрации была направлена на повышение качества администрирования доходов, своевременное проведение претензионно-исковой работы с неплательщиками, повышение эффективности управления муниципальным имуществом. По претензионно-исковой работе было подано 5 исковых заявлений на общую сумму 334,5 тыс. рублей, взыскано с учетом решений принятых в 2014 году 453,7 тыс.рублей. 
    За 2015 год совместно с внебюджетными фондами и налоговой службой проведено три заседания комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины по вопросам легализации трудовых отношений, по результатам которой направлялась информация в Прокуратуру района, в Государственную инспекцию труда в Псковской области, в межведомственную комиссию при Администрации области, по организациям, которые ведут хозяйственную деятельность, но налоги в местный бюджет не платят. В частности, сельхозпредприятие ООО «Светлое поле» ведет хозяйственную деятельность, но ни с одним работником не заключены трудовые отношения. При посещении данного предприятия Прокуратурой района, Инспекцией по труду и отделом сельского хозяйства администрации  граждане, работающие в данный момент, сотрудничать с органами надзора отказались, объясняя  тем, что находятся здесь случайно и работают без вознаграждения. Директор ООО «Светлое поле» Соколенко Д.В. привлечен к административной ответственности. Работа проделана колоссальная — результат нулевой. В связи с чем, необходимо принятие на уровне государства более действенных рычагов по вопросу легализации трудовых отношений. 
    На территории района отсутствуют строительные организации, активного строительства не ведется. Жилищное строительство осуществляется индивидуальными застройщиками за счет личных средств. За истекший год организациями всех форм собственности построено 14 квартир.

  Проведен ремонт муниципального жилого фонда по адресу: п.Палкино ул. Комарова д.21 на сумму 237,6 тыс. рублей и п.Палкино ул.Изборская д.14 на сумму 219,9 тыс. рублей.
  Во всех образовательных учреждениях осуществлялись ремонтные работы при подготовке к новому учебному году. Всего из местного бюджета использовано 1,3 млн. рублей.
   Значимым событием 2015 года стал частичный капитальный ремонт здания Красинского сельского дома культуры в рамках реализации Государственной программы Псковской области «Культура, сохранение культурного наследия и развитие туризма на территории области на 2014-2020 годы» на сумму 344,8 тыс. рублей. 
    Проведен ремонт в здании администрации на 300 тысяч рублей.

  Несмотря на сложную экономическую ситуацию в 2015 году продолжали проводиться ремонтные работы и на дворовых территориях. Приятным событием для жителей Черской волости стал ремонт дворовых территорий многоквартирных домов по ул.Садовая в д.Вернявино на сумму 2,8 млн.рублей.
  Заключено пять контрактов на содержание и ремонтные работы на автомобильных дорогах на сумму 5,9 млн. рублей.
 Администрация района в 2015 году осуществляла плодотворное сотрудничество с «Псковпассажиравтотранс» по вопросу организации пассажирских перевозок населения района, в т.ч. учащихся образовательных учреждений. Заключено два контракта на общую сумму 548,4 тыс.рублей.

В 2016 году данная работа будет продолжена.
 Действующая схема сообщения населения района с административным центром состоит из 14 автобусных маршрутов. 
 Успешная работа Администрации Псковской области и Администрации Палкинского района по участию в федеральной программе по энергосбережению и энергоэффективности, а также муниципальная программа по энергоэффектиности позволили приобрести:

- прибор учета тепловой энергии в количестве двух штук для д.3 по ул.Садовая д.Вернявино и прибор учета холодного водоснабжения для д.2 по ул.Мира д.Красино на общую сумму 149,9 тыс.рублей;

- стационарный вертикальный воздушный 2-х роторный компрессор объемного действия на очистные сооружения канализации в п.Палкино на сумму 198,7 тыс. рублей;

- дизельный генератор для газовой котельной в д.Вернявино на сумму 457,1 тыс.рублей;

- энергоэффективные светильники с высоким светотехническим КПД для нужд Палкинского района в количестве 67 штук на общую сумму 677,5 тыс.рублей.
  Преимущество светодиодных фонарей уже смогли оценить жители районного центра.
  В 2014 году закончились организационные мероприятия по созданию Регионального оператора Фонда капитального ремонта. Определена ставка с квадратного метра, она составляет 5 руб.95 копеек, банк, где будут храниться взносы граждан. Впервые четко определен источник дальнейших ремонтов многоквартирных домов и сроки по каждому дому. С марта 2015 года администрация района занимается распространением квитанций для муниципальных квартир. 
  Жизненно важной для жителей района в рамках исполнения администрацией своих полномочий является сфера ЖКХ.
  Серьезной проблемой в работе предприятий ЖКХ является несвоевременность расчетов за оказанные услуги. Дебиторская задолженность МУП «Палкинская ПМК» по состоянию на 01.01.2016 от населения составляет 2534,66 тыс. рублей, вся передана на взыскание в службу судебных приставов.
    За истекший год предприятием подано в суд 140 заявлений на сумму 2434,13 тыс.рублей. Поступило от приставов 781,36 тыс.рублей.

    Несмотря на существующие трудности, отопительный сезон 2015-2016 годов проходит без срывов, а по итогам проведения отопительного сезона 2014-2015 г. район занял первое место в области. Для подготовки к нынешнему отопительному сезону израсходовано 912 тыс.рублей, в том числе по водопроводно-канализационному участку -203,5 тыс.руб, котельные и тепловые сети  - 539,1 тыс.руб, баня — 49,4 тыс.рублей.
 Одним из важнейших направлений экономики является сельскохозяйственное производство. Агропромышленный комплекс района включает в себя: 4 сельскохозяйственных предприятия, 13 крестьянско-фермерских хозяйств, 3337 личных подсобных хозяйств населения.
    В 2015 году на землях Палкинского района приступили к работе три новых сельскохозяйственных предприятия: ООО «Дашенька», ООО «Агротехнологии» и ООО «Племрепродуктор «Назия».
    ООО «Дашенька» в 2015 году было посеяно 300 га тритикале (пшенично-ржаной гибрид). С этой площади получено 583т зерна, урожайность составила 19,4 ц/га.
   ООО «Агротехнологии» специализируется на выращивании картофеля и яровой пшеницы.
   ООО «Племрепродуктор «Назия» реализует инвестиционный проект по вводу в оборот 1600 га пахотных земель. За прошедший год ими подготовлено к весенне-полевым работам 513 га земли, приведены в порядок мелиорационные каналы, закуплена новая техника.
  Посевные площади сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий в отчетном году располагались на площади 4507 га. К уровню предыдущего года посевные площади уменьшились на 381 га.  
    Поголовье крупного рогатого скота в районе по состоянию на начало 2016 года составляет 1015 голов.
   Сельскохозяйственное производство в целом по району в 2015 году имеет положительный финансовый результат за счет чистой прибыли полученной Агрофирмой «Черская» в размере 75 млн. рублей. Все остальные сельскохозяйственные организации сработали с убытком
    В пределах финансовой возможности в хозяйствах продолжается работа по обновлению и ремонту основных фондов. С 19 ноября 2015 года в Агрофирме «Черская» запущен в эксплуатацию доильный зал «Параллель» на 16 доильных мест.

  В отчетном году значительно сократился объем бюджетной поддержки сельскохозяйственного производства. Общий объем субсидирования сельхозтоваропроизводителей за отчетный год составил 5784 тыс.руб. ( -3315 тыс.руб. к уровню 2014 г.). Гранты в 2015 году сельхозпредприятия не получали.
 Проблемы сельского хозяйства остаются прежними: это недостаток профессиональных кадров всех уровней в сельскохозяйственном производстве, низкие закупочные цены на сельскохозяйственную продукцию.
 Среднегодовая численность работников в сельхозпредприятиях за прошедший год составила 179 человек.
 Кроме того, сохраняется задержка открытия бюджетного субсидирования сельхозтоваропроизводителей. Значительно повышены банковские ставки по кредитам, что дополнительно усложняет доступ к кредитным ресурсам. Для стабилизации работы и решения проблем на селе требуется принятие срочных и кардинальных мер на федеральном и региональном уровнях по государственной поддержке сельскохозяйственного производства.
 Одним из значимых направлений в работе районной администрации является система образования. По состоянию на 01 января 2016 года система образования Палкинского района представлена 8 образовательными учреждениями: одним детским садом с тремя филиалами, двумя средними школами, одной средней школой с одним филиалом и дошкольным структурным подразделением, одной средней школой с дошкольным отделением, одной основной школой и 2 учреждениями дополнительного образования.
  Численность детей, охваченных всеми формами дошкольного образования, составила 297 человек. Фактически очередь на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения отсутствует, места предоставляются в сроки желаемые родителями для зачисления. Предоставляются услуги электронной очереди.
    В пяти школах района в 2015 году сели за парты 660 школьников (в 2014 году - 652). 
  В школах проведен региональный квалиметрический мониторинг результатов обучения учащихся по 6 учебным предметам. Из 297 участников тестирования справилось с тестами 270 человек (91%).
    Основное общее образование получили 57 выпускников, среднее общее образование - 30, из них аттестат с отличием, а также медали «За особые успехи в учении» - три выпускника. Прямым следствием высокого качества результатов ЕГЭ является поступление 20 наших выпускников в престижные высшие учебные заведения. 
  В 2015 учебном году в образовательных учреждениях Палкинского района трудилось 87 педагогов. Следует отметить, что большая часть педагогов является людьми старшего возраста.

  Важное место в развитии творческого, духовного потенциала обучающихся занимают учреждения дополнительного образования, которые являются организаторами и инициаторами многих районных мероприятий. В прошлом учебном году 495 учащихся дома детского творчества занимались в двадцати пяти творческих объединениях, принимали участие в районных и областных конкурсах. Дом детского творчества проводит большую работу по поддержке и развитию одаренных детей, организации их досуга. В настоящее  время дом детского творчества находится в здании Палкинской школы, что позволило сократить расходы бюджета на содержание в размере 288,2 тыс.рублей.

   «Дорожная карта» по заработной плате в системе образования района выполнена по педагогическим работникам дошкольных учреждений на 95,98% и составила в месяц 17000 рублей,  по педагогическим работникам общеобразовательных учреждений на 101,47%, и составила в месяц 20300 рублей, по педагогическим работникам учреждений дополнительного образования на 86,53% и составила в месяц 13239 рублей. 
 Количество учреждений культуры за прошедший год осталось без изменений. 
  Главной задачей работы муниципалитета в организации библиотечного обслуживания населения является создание условий для того, чтобы общедоступные библиотеки могли стать центрами культурного просвещения и воспитания.
  Одним из основных инструментов достижения данной задачи являются книжные фонды, их качественные и количественные показатели. В 2015 году в библиотеки поступило 1414 экземпляров новых печатных документов и в то же время выбыло 1853 экземпляра.
   Среднее число жителей на одну библиотеку – 899 человек. Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием в 2015 году составляет 52,3 %. Совокупное финансирование библиотечного обслуживания в расчете на одного жителя составило 365 рублей и уменьшилось по сравнению с 2014 годом на 10,53%.
 Библиотеками Палкинской централизованной библиотечной системы проводится много мероприятий по патриотическому воспитанию населения.
 Палкинским районным досуговым объединением за проршедший год проведено 911 мероприятий, в том числе 196 мероприятий для детей. Продолжают работу любительские объединения по 6 направлениям, где в 20 клубах занимаются 184 человека. Семь детских формирований, где занимается 52 человека.
 В 2015 году была продолжена работа по сохранению и развитию традиционной народной культуры и декоративно-прикладного творчества Псковского края. 

 Учреждения культуры принимают участие в решении задач особой социальной значимости.
 В муниципальном образовании нет районного музея. Краеведческая работа ведется через библиотечные учреждения и музеи образовательных учреждений. В 2015 году продолжал работу экскурсионный маршрут «Дорога к прекрасному» по церквям и памятным местам Палкинского района. Всего за прошлый год проведено две экскурсии.
     «Дорожная карта» по заработной плате в сфере культуры района выполнена на 90,87% и составила в месяц 13398 рублей.

 Дополнительное образование детей по образовательным программам художественно-эстетической направленности осуществляется муниципальным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Палкинская детская школа искусств». В школе обучается 95 учащихся.
    За прошедший 2015 год в школе проведена большая концертно-просветительная работа. Можно отметить выступления в общеобразовательной школе, районном центре досуга, выступления на конкурсах, фестивалях и конечно, кульминацией концертной деятельности всех учащихся и преподавателей - это отчетный концерт.
     В системе здравоохранения района в 2015 году произошли очередные изменения. Наша центральная районная больница стала филиалом Псковской районной больницы. Отношения Администрации района и руководства районной больницы можно охарактеризовать как деловые и партнерские.
    Структура данного учреждения в прошедшем году оставалась прежней: стационар, поликлиника, 4 кабинета врача общей /семейной/ практики, 6 ФАПов, стоматологический кабинет, 2 поста скорой медицинской помощи. 

Последнюю среду каждого месяца приезжают специалисты из Псковской районной больницы.
    Основные проблемы системы здравоохранения района:

- обеспечение кадрами;

-повышение качества и доступности медицинских услуг;

-своевременное обеспечение отдельных категорий граждан бесплатными лекарственными средствами.
      В п.Палкино функционирует две аптеки.

   В течение 2015 года ситуация на рынке труда Палкинского района складывалась под влиянием социально-экономических факторов, но характеризовалась относительной стабильностью. 
    Численность официально зарегистрированных безработных на начало и конец 2015 года составила 50 человек. Уровень безработицы на 01.01.2016 года составил 1,17%. В 2015 году в службу занятости было заявлено 221 вакансия от 40 работодателей. Количество ищущих работу граждан, обратившихся в Центр занятости населения, составило 202 человека, что на

53 человека меньше чем в 2014 году. 
   Социальная защита была представлена территориальным отделом социальной защиты населения и двумя учреждениями социального обслуживания: ГКУСО Псковской области «Центр социального обслуживания Палкинского района» и ГБУСО Псковской области «Первомайский психоневрологический интернат»
 Центром социального обслуживания в рамках действующего законодательства предоставляются льготы и меры социальной поддержки, оказывается социальное обслуживание на дому. Заметную помощь в обслуживании населения отдаленных деревень оказывали мобильные бригады, в состав которых кроме службы соцзащиты входили представители здравоохранения, местного самоуправления, Пенсионного фонда.
  Реализацией молодежной политики на территории района занимается созданный в 2011 году Молодежный центр. В 2015 году году применялись различные формы работы.
  Организаторами физкультурно-спортивной жизни на территории района являются работники физической культуры. Их у нас 11 человек, в том числе 6 трудятся в сельской местности.
    Численность занимающихся физической культурой и спортом составляет 646 человек, посещают учебные занятия по физической культуре 899 человек. За истекший год из местного бюджета израсходовано на проведение спортивных мероприятий 182 тыс.рублей, на приобретение спортивного оборудования и инвентаря 151 тысяча рублей.
  Базовыми видами спорта в районе являются: футбол, мини-футбол, волейбол, шахматы, фитнес-аэробика. Спортсмены района, прежде всего из учащейся молодежи, принимают активное участие в соревнованиях областного уровня, на которых становятся победителями и призерами.
    В 2015 году начата работа по развитию комплекса ГТО.
 Администрация района и администрации образовательных учреждений

ставят перед собой задачи по сохранению и укреплению здоровья обучающихся. 
 За истекший год 155 детей отдохнуло во всех типах оздоровительных лагерей, в том числе 105 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 7 из многодетных семей. Организовано 4 лагеря с дневным пребыванием, в которых оздоровлено 92 ребенка за счет средств областного бюджета, 25 за счет местного бюджета и один за счет средств родителей.
 Особая миссия по освещению многогранной жизни района, информированию нашего населения по актуальным вопросам принадлежит районной газете «Льновод». Несмотря на сложное финансовое состояние, коллектив работоспособный, население уверено в выпуске еженедельного номера газеты.
  Несколько слов о наших ветеранах. Это заслуженные, уважаемые и почитаемые в районе люди и Администрация района к их нуждам, просьбам и обращениям всегда относилась и будет относиться с особым вниманием. Совместно с Советом ветеранов, образовательными учреждениями, учреждениями культуры в 2015 году проведен большой комплекс мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Это различные конкурсы, выставки, уроки Мужества, соревнования, концерты, митинги, проведено личное вручение юбилейных медалей 263 ветеранам. Ко Дню Победы 109 ветеранов получили из районного бюджета материальную помощь на общую сумму 218 тысяч рублей. Кроме того, выплаты производились и из бюджетов поселений на общую сумму 258 тысяч рублей. Хотелось бы обратить внимание на организацию митинга 9 мая, в связи с тем, что нам за долгие годы впервые удалось привлечь военнослужащих и он прошел с участием духового оркестра и прохождением военного парада, что придало празднику торжественность и значимость. 

   Деятельность Администрации района в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения, предупреждения и ликвидации ЧС была направлена на проведение мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории района. 

  За 2015 год проведено восемь заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, 14 командно-штабных тренировок совместно с комиссией по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности области, со службами района, ЕДДС администрации района.

    Проведено четыре плановых заседания антитеррористической комиссии района, совместно с оперативным штабом проведено две тренировки по обнаружению подозрительных предметов. Опубликовано четыре статьи по предупреждению природных чрезвычайных ситуаций и безопасности на водных объектах на территории района в районной газете «Льновод». На протяжении года совершенствовалась нормативно-правовая база по организации и осуществлению мероприятий в области ГО и ЧС.

  Для того, чтобы полноценно решать задачи в области ГО необходимы финансовые средства, которых в районном бюджете к сожалению недостаточно. Однако надзорные органы данное обстоятельство в расчет не принимают.
   Реализация мероприятий в области ГО будет продолжена и в 2016 году в соответствии с Планом основных мероприятий и финансовыми возможностями.
  Службой ЕДДС за 2015 год проведено 15 областных тренировок и 12 тренировок с дежурными диспетчерами в рамках службы ЕДДС по различным вводным. Разработано 372 паспорта населенных пунктов согласно рекомендаций ГУ МЧС России по Псковской области, принято от служб и населения 316 сообщений.

 Работа в области обеспечения общественного порядка и безопасности населения осуществляется во взаимодействии с силовыми структурами и направлена, в первую очередь, на обеспечение безопасности жителей района при проведении массовых мероприятий. Преступлений экстремистской направленности и террористического характера не зарегистрировано.
  Активно работала по применению мер индивидуальной профилактики к лицам, стоящим на административном, профилактическом учете, в социально неблагополучных группах межведомственная комиссия при Администрации района по профилактике правонарушений. За истекший год проведено 13 заседаний. Среди мер общей профилактики комиссия проводила с 49 гражданами индивидуальную профилактику, из них с десятью гражданами —  2 раза, с одним три раза. С целью привлечения населения к охране общественного порядка в районе созданы добровольные народные дружины.
   За истекший год проведено пять заседаний антинаркотической комиссии, одно из них совместное.
 Значительную работу по рассмотрению профилактических вопросов в отношении несовершеннолетних проводит комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Составлено 88 административных протоколов в отношении родителей и 8 в отношении несовершеннолетних. 
 На профилактическом учете в комиссии состоит 12 несовершеннолетних и 22 неблагополучных семьи.
  Административной комиссией при Администрации района за 2015 год рассмотрено 6 протоколов об административных правонарушениях, наложено штрафов на сумму 3000 рублей. Работа данной комиссии и Глав поселений в этом направлении должна быть существенно активизирована.
   Специалисты Администрации района в целях обеспечения деятельности Администрации принимали участие в 126 заседаниях судебных инстанций.
   Документооборот в Администрации района просто велик и, к сожалению, наблюдается тенденция к его росту. За 2015 год зарегистрировано 3346 входящих и 2529 исходящих документов, поступило 65 письменных обращений граждан, на которые своевременно предоставлены ответы.
 В Администрации района издано 686 постановлений и распоряжений и, за каждым из них кропотливый труд разработчиков по изучению и применению законодательных, нормативных и других документов.
 Проведена ежегодная проверка списков в присяжные заседатели от Палкинского района в количестве 105 человек.

  Подготовлено и проведено 7 заседаний жилищной комиссии Палкинского района на которых рассмотрено 29 заявлений граждан.

  Значительная работа с гражданами и учреждениями ежегодно проводится работниками муниципального архива. За 2015 год принято на хранение 434 дела, из них 322 дела постоянного хранения, 112 дел по личному составу, закартонировано 434 дела. Исполнено 655 запросов социально-правового характера.

    В 2015 году проведена очередная аттестация муниципальных служащих на соответствие занимаемой должности.

  Осуществлялись мероприятия по противодействию коррупции, информация по данному вопросу и вопросу конфликта интересов размещается в специальных разделах на сайте администрации и находится на контроле у Администрации области.

  Кроме того, подготовлено 6 заседаний сессий Собрания депутатов района, на которые вынесено 43 вопроса.
  Важным событием политической и общественной жизни района стали масштабные выборы депутатов в органы местного самоуправления района. Это очень значимое событие. Но мы справились. Все прошло открыто, без жалоб и каких-либо неприятных прецедентов. 
  Уважаемые депутаты! Необходимо отметить, что деловое, рабочее взаимодействие Администрации района и Собрания депутатов района, Администраций и депутатов поселений позволяет более эффективно решать вопросы местного значения.
 В отчете указаны только основные направления нашей деятельности. Не все результаты работы, события и мероприятия уместились в рамки отчета. Не все из намеченного удалось сделать. В районе существуют серьезные проблемы, мы о них знаем и ищем пути их решения.
 В сентябре состоятся выборы в Государственную Думу и Областное Собрание депутатов, от их результатов во многом будет зависеть, как в дальнейшем будет развиваться область, страна.
  Основные задачи на предстоящий период обусловлены реальной экономической ситуацией, в которой находится наше государство. Главная задача — исполнить все обязательства, взятые при формировании бюджета. 
  Но все наши задачи, независимо от экономической ситуации, остаются неизменными: Это – укрепление экономического потенциала района, повышение качества и доступности муниципальных услуг, рациональное и эффективное использование бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов. Над этим вместе с Вами и будем работать.
    Хочу поблагодарить всех жителей района, Собрание депутатов района за совместно проделанную работу.
Спасибо!
