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ОТЧЕТ

Главы Администрации Палкинского района Кузьма Г.П. о результатах своей деятельности и деятельности Администрации Палкинского района за 2016 год

                        Уважаемые депутаты, коллеги, присутствующие!
         Согласно контракта, заключенного со мной в 2012 году, я исполняя полномочия Главы администрации Палкинского района   обязана наряду с другими требованиями исполнения законодательства обеспечить эффективное исполнение полномочий  и целевое использование бюджетных и иных ассигнований, выделяемых в установленном порядке на финансирование деятельности Администрации Палкинского района в части, касающейся решения вопросов местного значения и на иные цели, в соответствии с которыми Администрация района является распорядителем бюджетных средств; организацию работы и осуществление руководства деятельностью Администрации Палкинского района; осуществление переданных Администрации Палкинского района отдельных государственных полномочий.
     Таким образом, вся моя деятельность неразрывно связана и направлена на организацию работы Администрации района, органов местного самоуправления, организацию исполнения полномочий муниципального образования. 
   Поэтому подводя итоги своей деятельности и деятельности администрации района в 2016 году, я остановлюсь на основных показателях, характеризующих район в истекшем году и буду освещать мероприятия, которые в работе в настоящее время и планируются в будущем.
Социально-экономическое положение
    Главными задачами социально– экономической политики, проводимой Администрацией района в 2016 году являлось предоставление гарантированных услуг образования, дошкольного              воспитания, здравоохранения, социального обеспечения,   обеспечение общественной безопасности, проведение культурных и досуговых мероприятий, формирование благоприятного хозяйственного климата для предприятий всех форм собственности, развитие инфраструктуры Палкинского района.
Население, демография, занятость
Численность населения Палкинского района по данным федеральной службы государственной статистики по Псковской области на 01.01.2017 года составила 8002 человека.
За прошедший год в Палкинском районе умерло – 208 человек, что на 7 человек больше 2015 года и на 57 человек превышен прогнозный показатель 2016 года. Основными причинами уже на протяжении многих лет является смертность от болезней системы кровообращения это 62 % (или 129 человек) от всех умерших; от новообразований 8 % (или 16 человек); от органов дыхания 5% и от органов пищеварения 3%. Родилось с января по ноябрь– 63 человека, в сравнении с прошлым годом рождаемость сократилась на 37 человек. 

Миграционное снижение за 2016 год (по данным Псковстата) составило 66 человек, прибыло 268 человек (на 22% меньше прошлого года), выбыло 334 человека (на 8% больше прошлого года).

К сожалению в истекшем году продолжается тенденция снижения численности населения района по причине совокупности различных влияющих факторов. Это прежде всего уже  преклонный возраст населения это 36% от численности или 2817 чел. Из которых 2111 это женщины и всего лишь 706 мужчин, недостаточное качество предоставления медицинских услуг, также сказалась и замена льготного обеспечения лекарствами на выплату денежными средствами, рост цен на товары и услуги, да и экономическая ситуация вцелом.

Среднесписочная численность работающих в организациях района за 2016 год (без субъектов малого предпринимательства) составила 931 человек. 

В службу занятости населения района за 2016 год обратились за содействием в поиске работы 176 человек, 83 человека трудоустроено. По состоянию на 01.01.2017 года на учете состоит 55 безработных граждан. Наряду с этим хочу отметить тот факт, что число заявленных вакансий практически на протяжении всего года составляло от 50 до 60 мест. Уровень безработицы за 2016 год составил 1,36 %. 
Формирование и исполнение бюджета района
 Свою деятельность в истекшем году администрация осуществляла в соответствии с утвержденным бюджетом района на год. Бюджет  формировался в соответствии с законодательством и по структуре расходов имел социальную направленность. 
  Исполнение бюджета района за 2016 год составило:

- по доходам  в сумме 136,21 млн. рублей

- по расходам в сумме 140,32 млн. рублей.

 Доходная часть бюджета района в 2016 году исполнена на 96,4%.
 Собственных доходов поступило 34,54 млн. рублей при плановых назначениях 34,10 млн. рублей, процент исполнения собственных доходов составил 101,3 %.
   За 2016 год район получил из областного бюджета безвозмездных поступлений в сумме 96,64 млн. рублей, в том числе:

- дотации – 32,3 млн. рублей, или 100 %

- субвенции – 44,29 млн. рублей, или 94,9 %

- субсидии – 16,57 млн. рублей, или 84,9 %

- иные межбюджетные трансферты – 3,4 млн. рублей, или 99,9%
    В части собственных доходов бюджета наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц – 47,7 %, акцизы — 31,1%,  налог на совокупный доход – 4,9 %, госпошлина – 4,7 %.
   Бюджетная политика в части расходов бюджета района была направлена на финансирование расходов социально-культурной сферы, в частности, на обеспечение полной выплаты заработной платы, на своевременные расчеты бюджетными учреждениями перед предприятиями-поставщиками топливно-энергетических ресурсов.
   Всего расходов за 2016 год произведено на сумму 130,27 млн. рублей. Фактическое исполнение расходной части бюджета района составило 93,0 % от плановых назначений.
    В общих расходах бюджета наибольший удельный вес занимают расходы на образование – 54,0 %, на национальную экономику — 15,6 %, на культуру – 6,9 %,
    Муниципальный долг района на 1 января 2017 года составил 17,28 млн. рублей, по сравнению с 2015 годом уменьшился на 3,8 млн. рублей. 
      Экономика, использование муниципального имущества
 В течение всего года администрацией ежеквартально велся мониторинг цен на социально значимые продукты питания с занесением в систему мониторинга. Все социально значимые продукты питания имелись постоянно в наличии. Рост цен имел место быть в связи с изменением курса валюты.

  В целом оборот розничной торговли организаций района в сопоставляемых ценах увеличился на 35,2%, что говорит о росте экономической активности.
      Малое предпринимательство по прежнему занимает прочное место в экономике района. Оно охватывает сельскохозяйственное производство, бытовые услуги, розничную торговлю, ремонт автотранспортных средств. 
 Всего в районе зарегистрировано 120 организаций и 123 индивидуальных предпринимателя.
    В истекшем году было оказано платных услуг населению на 18,8% больше соответствующего периода предыдущего года. В общем объеме платных услуг 0,3 % занимают бытовые услуги.
 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата одного работника без субъектов малого предпринимательства и организаций с численностью работников менее 15 человек, не относящихся к субъектам малого предпринимательства за 2016 год составила 18670 рублей, увеличение по сравнению с 2015 годом составило 7%.

 По состоянию на 01 января 2017 года задолженность по заработной плате в организациях отсутствует.
   Отдел по экономике и имущественным отношениям осуществляет контроль за деятельностью МУП «Палкинская ПМК», в связи с чем ежеквартально и по итогам года проводятся балансовые комиссии, 
   В части совершенствования системы управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности  района   Администрацией района по состоянию на 01.01.2017 г. заключено 19 договоров аренды помещений. Начислено арендной платы 1021,8 тыс. руб., поступило в бюджет 1020,6 тыс. руб.. Разработана аукционная документация на проведение 5 аукционов по продаже имущества, из которых состоялось 2: продажа ½ доли жилого дома в д. Новая Уситва и сдача в аренду нежилого помещения по адресу п.Палкино, ул.Островская, д.23. 

    Заключено 12 договоров социального найма жилых помещений, 4 договоров найма жилых помещений специализированного фонда. Обследовано 23 жилых помещения на предмет пригодности к проживанию. По результатам обследования выданы соответствующие заключения. Выдано 27 выписок из реестра муниципальной собственности. Проведена плановая проверка ТСЖ «Качаново». Переведены 2 помещения из нежилых в жилые: п. Палкино ул. Строителей д. 3 (бывшее помещение редакции) и п. Палкино ул. Садовая, д. 4. Вышеуказанные помещения предлагались лицам, состоявшим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. В итоге одно из них передано в пользование.
   Осуществлялся муниципальный жилищный контроль, в рамках которого проведена одна плановая проверка.

 На современном этапе значительная часть работы отдела проводится с различными информационными системами: «Электронный бюджет», «Информация об энергосбережении и повышении энергетической эффективности», «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)», программными комплексами «Мир» и «ГИС ЖКХ» и иные. 

  Как и в предыдущие годы администрацией максимально использовалась возможность осуществления расходных мероприятий через закупки. Проведены подготовка документации, размещение, ведение аукционов, запросов котировок, конкурсов и заключение контрактов в количестве 45 штук на общую сумму 45,8 млн. рублей. Заключено муниципальных контрактов на 15,9 млн. рублей. Экономия, после проведения аукционных процедур, составила 3,9 млн. рублей.

  Изготовлена техническая документация с постановкой на кадастровый учет (на автомобильные мосты, сети природного газа, артезианские скважины) в количестве 3 штук.

    По земельным вопросам поступило и рассмотрено 744 заявления, ходатайств, в том числе 135 от Комитета по имущественным отношениям Администрации Псковской области. (2015 год — 648/0).

   Предоставлено в собственность за плату 17 земельных участков на сумму 429,02 тыс. рублей (2015 год — 50/5365,25 тыс. рублей). На столь большое снижение оказало влияние мероприятие по передаче функций распоряжение земельными участками, на которые  собственность не разграничена, в комитет по имущественным и земельным отношениям.
  Заключено долгосрочных договоров аренды земельных участков - 6, на сумму арендной платы 5 тыс. руб. в год;
   В 2016 году по 1230 действующим договорам аренды земельных участков поступило арендной платы — 1,6 млн. рублей.
 Выдано разрешений: на строительство - 126 шт,  градостроительных планов - 183 шт.
   Рассмотрено 40 заявлений и выдано 77 справок о необходимости выделения деловой древесины для собственных нужд гражданам.
 Проведено 23 внеплановые проверки по муниципальному земельному контролю, по которым выписано 14 предписаний.

  Составлено 2 протокола об административных правонарушениях за неисполнение предписаний об устранении нарушений земельного законодательства, оба протокола рассмотрены в суде назначены штрафы в сумме 600 рублей.

  Выдано 7 выкопировок для оформления подключения инженерных коммуникаций.

    За 2016 год совместно с внебюджетными фондами и налоговой службой проведено два заседания комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины, по вопросам легализации трудовых отношений, на которые приглашались ООО «Агрофирма Черская», МУП «Палкинская ПМК» и пять индивидуальных предпринимателей. 
Строительство, дороги
   В 2016 году индивидуальными застройщиками за счет личных средств, построено 15 квартир, площадью 1295 квадратных метров. Приобретена одна квартира для детей сирот. 

  Проведен ремонт муниципального жилого фонда по адресу: п. Палкино ул. Изборская д.12 - ремонт подъездов на сумму 114,5 тыс. рублей и д.Черская д.2 кв.1 на сумму 449,7 тыс. рублей.
  В ходе подготовки к новому учебному году и отопительному сезону во всех образовательных учреждениях и учреждениях культуры осуществлялись ремонтные работы. 
   Изготовлена проектно-сметная документация на проведение работ по реконструкции здания Красинского сельского дома культуры в рамках реализации Государственной программы Псковской области «Культура, сохранение культурного наследия и развитие туризма на территории области на 2014-2020 годы» и за счет собственных средств. Данные работы проводятся на протяжении 2-х лет будут продолжены и в 2017 году. Кроме того, планируется освоить более 2-х млн. руб. федеральных средств.
   Получена субсидия на осуществление дорожной деятельности на общую сумму 9,3 млн. рублей, за счет, которой  произведен ремонт улицы Строителей, Садовая в п. Палкино, площади Культуры в с.Качаново, дороги «Горбунова Гора — Рясцы».
 По вопросу организации пассажирских перевозок населения района, в том числе учащихся образовательных учреждений. Заключено два контракта на общую сумму 487,7 тыс. рублей. В 2017 году данная работа продолжается.
Энергосбережение, водоотведение
 Администрацией продолжают осуществляться мероприятия по повышению энергосбережения и энергоэффективности. В этих целях в 2016 году приобретены: приборы учета холодного водоснабжения, насосы, водяные счетчики, водопроводные полиэтиленовые трубы, частотные преобразователи на общую сумму более 400 тыс. руб.
  Проведен капитальный ремонт водопроводной сети в п. Палкино по улицам: Юбилейная, Мирная, Северная протяженностью 627 м на сумму 1572,2 тыс. рублей. Это позволило закрыть длительное время стоявшую проблему по водоснабжению на указанных территориях, особенно в летнее время. На данный период жители выше озвученных улиц удовлетворены решением данного вопроса, лето покажет какие моменты необходимо будет еще доработать.
    Также приобретено оборудование для очистных сооружений района: фекальный насос и компрессор  на сумму 200 тыс. руб.;
     Выполнены монтажные и пусконаладочные работы по установке дизельного генератора на газовой котельной в д.Вернявино на сумму 200 тыс. рублей.
      Проведена консервация скважины в п.Палкино ул.Изборская на сумму 100 тыс. рублей.
  Одним из значимых событий прошлого года является решение проблемы с отоплением в Качановской средней школе, так как были приобретены два новых отопительных котла, что позволило поднять температуру воздуха в школе и сократить расход дров. Общие затраты на приобретение и установку котлов составили 298 тыс. рублей. 

     Жилищно-коммунальное хозяйство
    Несмотря на непростое финансовое положение, сложность решения стоявших проблем, МУП «Палкинская ПМК» продолжает осуществлять свою деятельность, оказывая услуги по водоснабжению, водоотведению и централизованному отоплению. Положительным результатом слаженной работы явилось присуждение нашему району в течении 2-х последних лет первых мест в рейтинге по итогам проведения отопительного сезона в связи с чем  район получил субсидию в размере 2084 тыс. руб. Кроме того, в прошедшем году за счет средств местного бюджета было приобретено навесное оборудование для экскаватора на сумму 497 тыс. руб.

     Наряду с вышеозвученным, по прежнему крайне серьезной на сегодняшний день в работе предприятий ЖКХ района остается несвоевременность расчетов за оказанные услуги.

Дебиторская задолженность МУП «Палкинская ПМК» по состоянию:

- на 01.01.2017 составила 7637,0 тыс. рублей,  в том числе  от населения 5615 тыс. рублей, бюджетные потребители  - 1623 тыс. рублей, прочие — 399 тыс. рублей.
- на 01.03.2017 составила более 10 млн. рублей, в том числе  от населения 7321,0 тыс. рублей, бюджетные потребители  - 2051,2 тыс. рублей, в том числе местный бюджет 1210,4 тыс. рублей, прочие — 703,5  тыс. рублей. 

Кредиторская  задолженность МУП «Палкинская ПМК» по состоянию:

- на 01.01.2017 составила 7924 тыс. рублей, в том числе за электроэнергию — 1441 тыс. рублей, по налогам — 1685 тыс. рублей, за природный газ — 2869 тыс. рублей.
- на 01.03.2017 составила 7454,0 тыс. рублей, в том числе за электроэнергию — 1404 тыс. рублей, по налогам — 1800 тыс. рублей, за природный газ в настоящее время задолженности нет, в связи с тем, что предприятие получила субсидию из областного бюджета в размере 1,8 млн. руб. 
       Остаются значительными убытки на системах водоснабжения. Основными причинами являются:

- большой процент потерь воды (45%) из-за несанкционированного забора воды из колонок (количество колонок 66);

- высокий процент износа сетей и оборудования.
     Чтобы снизить потери требуется:

- произвести замену изношенных сетей бестраншейным способом;

- оснастить водопроводной сетью частный сектор;

- капитально отремонтировать очистные сооружения п.Палкино;

- капитально отремонтировать КНС для работы в автономном режиме.
      В ближайшее время будет необходима замена котлов газовой котельной дер.Вернявино, в связи с их длительной эксплуатацией (свыше 12 лет).

    Для улучшения предоставления услуги общественной бани п.Палкино нужно провести ее капитальный ремонт.  Денежные средства на данные вопросы отсутствуют. 
                                   Сельское хозяйство
 Вопросы развития агропромышленного комплекса занимают важное место в работе Администрации района и мы приветствуем все организационные форма и структуры, которые работают на нашей земле.
  В 2016 году на территории района зарегистрировано хозяйство ООО «Красный маяк», директором, которого является Станиславщик Александр Евгеньевич, оно работает на территории бывшего хозяйства «Красный маяк». Продолжается работа по реализации инвестиционного проекта по вводу в оборот 3000 га пахотных земель. На конец 2016 года введено в сельхозоборот 1000 га земли, вырублено кустарника на территории 600 га. Мы вместе с вами видели и сейчас наблюдаем результаты деятельности этой организации.
    В хозяйстве ООО «Агротехнология» в 2016 году впервые в нашем районе было посеяно 30 га гречихи. На поле работало 2 пасечника. Всего убрано 16,2 тонны, урожайность составила 5,4 центнера с гектара.

    Посевные площади сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий в отчетном году располагались на площади 2064 га. 
    Поголовье крупного рогатого скота в районе по состоянию на начало 2017 года составляет 992 головы.
   Сельскохозяйственное производство в целом по району в 2016 году имеет положительный финансовый результат в сумме 1034 тыс. руб. это разница между  прибылью полученной Агрофирмой «Черская» в размере 7 млн. рублей, ООО «Красный маяк» в сумме 130,0 тыс. рублей и всеми остальными сельскохозяйственные организациями, которые сработали с убытком.
    В прошедшем году в ООО «Агрофирма «Черская» после реконструкции была запущена в эксплуатацию ферма в д. Воронино на 190 голов, а также закуплены диски для сельскохозяйственной техники и кукурузная сеялка.
  В отчетном году хозяйствами получено всех видов государственной поддержки со всех уровней бюджета на сумму более 19 млн. рублей АППГ 5,8 млн. увеличение в 3,2 раза, в том числе  получены гранты:

- “Начинающий фермер» - 1,5 млн. рублей;

-  «Семейная животноводческая ферма» - 5,3 млн. рублей.
   Среднегодовая численность работников в сельхозпредприятиях за прошедший год составила 156 человек.
   Продолжается работа по невостребованным земельным долям. На сегодняшний день не востребовано земель на территории района 6484,4 га. Признаны решением суда 10563,1 га. Зарегистрировано в муниципальную собственность 734 доли площадью 6513,8 га. Передано сельскохозяйственным организациям 623 доли площадью 5580,1 га.
     Администрацией совместно с образовательными учреждениями возобновились профориентационные мероприятия с учащимися школ о выборе профессии. В целях поощрения работников сельского хозяйства организованы и проведены на базе Агрофирмы «Черская» торжественные мероприятия ко дню работников сельского хозяйства. Администрация района, хорошо понимая значение сельскохозяйственной отрасли для благополучия района, используя всевозможные рычаги, будет способствовать её сохранению и развитию. 
                                          Образование
   Значимым направлением в работе районной администрации является система образования. За истекший период  структура образовательных учреждений не изменилась. (По состоянию на 01 января 2017 года система образования Палкинского района представлена 8 образовательными учреждениями: одним детским садом с тремя филиалами, двумя средними школами, одной средней школой с одним филиалом и дошкольным структурным подразделением, одной средней школой с дошкольным отделением, одной основной школой и 2 учреждениями дополнительного образования.)
  Численность детей, охваченных всеми формами дошкольного образования, составила 291 человек. Все дети дошкольного возраста, проживающие на территории района, учтены и имеют возможность посещать организации, реализующие основные общеобразовательные программы дошкольного образования. Фактически очередь на устройство детей в учреждения отсутствует, места предоставляются в сроки желаемые родителями для зачисления. Предоставляются услуги электронной очереди. Численность педагогических работников дошкольных учреждений составляет 31 человек. Все педагоги регулярно повышают свою квалификацию.
    В пяти школах района в 2016 году сели за парты 656 школьников (в 2015 году - 660). 
  Качество образовательных услуг школ района подтверждается результатами регионального квалиметрического мониторинга, который проведен по 6 учебным предметам. Из 263 участников тестирования справилось с тестами 239 человек (90,9%).
  Основное общее образование получили 52 выпускника, среднее общее образование - 36, из них аттестат с отличием, а также медали «За особые успехи в учении» - два выпускника. Прямым следствием высокого качества результатов ЕГЭ является поступление 23 наших выпускников в престижные высшие учебные заведения Пскова и Санкт-Петербурга. 
  В 2016 учебном году в образовательных учреждениях Палкинского района трудилось 92 педагога, 34%; педагогов прошли курсы повышения квалификации, 69 педагогов прошли переаттестацию. 
  Хочется отметить, что наши дети очень талантливы. Принимают участие в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях и достигают значительных результатов как на районном, так и на областном уровне. Ни одно районное мероприятие не проходит без участия детей, в том числе и дошкольного возраста. Хотелось бы, чтобы взрослое население было столь же активным.

   В прошлом учебном году 500 учащихся дома детского творчества занимались в двадцати пяти творческих объединениях, принимали участие в районных и областных конкурсах. Дом детского творчества проводит большую работу по поддержке и развитию одаренных детей, организации их досуга.
  В муниципальном учреждении дополнительного образования детей «Палкинская детская школа искусств» обучается 83 учащихся. В ДШИ проводится разнообразная концертно-просветительная работа. Население с удовольствием посещает концерты на которых представлены отличные художественные номера воспитанников.
 «Дорожная карта» по заработной плате в системе образования района выполнена по педагогическим работникам дошкольных учреждений на 95,07% и составила в месяц 17052 рублей, по педагогическим работникам общеобразовательных учреждений на 95,02%, и составила в месяц 19327 рублей, по педагогическим работникам учреждений дополнительного образования на 65% и составила в месяц 13609 рублей. 
Культура и молодежь
 Количество учреждений культуры за прошедший год так же осталось без изменений и представлено двумя юридическими лицами, которые ведут культурно-просветительскую работу с населением. 
     Книжные фонды наших библиотек продолжают сокращаться. В 2016 году в библиотеки поступило 1756 экземпляров новых печатных документов и в то же время выбыло 3959 экземпляра.
   Среднее число жителей на одну библиотеку – 899 человек. Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием в 2016 году составляет 52,6 %. Совокупное финансирование библиотечного обслуживания в расчете на одного жителя составило 413 рублей и увеличилось по сравнению с 2015 годом на 1,2%.
 Библиотеками Палкинской централизованной библиотечной системы проводится много различных мероприятий по патриотическому воспитанию населения. 
    Палкинским районным досуговым объединением  за прошедший год проведено 906 мероприятий, в том числе 189 мероприятий для детей.  Как и прежде сотрудники принимали участие и занимали призовые места в различных конкурсах на уровне области.
  Значимыми событиями для истекшего года стали, как уже было сказано, ремонт Красинского дома культуры, а также приобретение в муниципальную собственность района нежилого здания, расположенного в д.Воронино сельского поселения «Черская волость», для размещения в нем культурно-досугового учреждения, 
   В целом финансовое состояние учреждений остается сложным. «Дорожная карта» по заработной плате в сфере культуры района выполнена на 62,7% и составила в месяц 12745 рублей.

   Реализацией молодежной политики на территории района занимается Молодежный центр, которым  на протяжении прошедшего года применялись различные формы работы. Основной проблемой является снижение в районе численности молодежи, что  во многом сдерживает реализацию молодежной политики,
Здравоохранение
  Учреждение здравоохранения в районе имеет следующую структуру: стационар, поликлиника, 4 кабинета врача общей /семейной/ практики, 6 ФАПов, стоматологический кабинет, 1 пост скорой медицинской помощи. 

Периодически приезжают специалисты из Псковской районной больницы.
    Основные проблемы системы здравоохранения района:

- обеспечение кадрами;

-повышение качества и доступности медицинских услуг, в т. ч. неотложной скорой помощи;

-не своевременное обеспечение отдельных категорий граждан  льготными лекарственными средствами.
С руководством здравоохранения проводятся рабочие встречи, где рассматриваются различные проблемы, с которыми сталкивается население при получении медицинских услуг. 

Хотелось бы отметить, что благодаря активности населения Черской волости, стойкой позиции администрации района, при непосредственной поддержке областного комитета здравоохранения и первого заместителя Губернатора Веры Васильевны Емельяновой на ФАПЕ в д. Вернявино продолжает свою врачебную деятельность высококвалифицированный фельдшер Яблокова Ольга Федоровна. Это была непростая задача, с которой мы справились на благо жителей Черской волости. Благодаря принципиальной позиции  руководства районной администрации главным врачом больницы проводятся ежеквартальные встречи с населением.
Социальная защита
  Социальная защита представлена территориальным отделом социальной защиты населения и двумя учреждениями социального обслуживания: ГКУСО Псковской области «Центр социального обслуживания Палкинского района» и ГБУСО Псковской области «Первомайский психоневрологический интернат».
 Центром социального обслуживания в рамках действующего законодательства предоставляются льготы и меры социальной поддержки, оказывается социальное обслуживание на дому. Заметную помощь в обслуживании населения отдаленных деревень оказывали мобильные бригады, в состав которых кроме службы соцзащиты входили представители здравоохранения, местного самоуправления, Пенсионного фонда.

Плодотворное сотрудничество Администрации района с этой службой в 2017 году будет продолжено.
 Физическая культура и спорт
  Организаторами физкультурно-спортивной жизни на территории района являются работники физической культуры. Их у нас 11 человек, из них 7 с высшим физкультурным образованием, 4 — со средне – специальным.
9 штатных работников – это учителя общеобразовательных школ. 1 инструктор по спорту в МБДОУ детский сад «Тополек».

Согласно единому календарному плану в районе было проведено 27 спортивных мероприятий по различным видам спорта, где приняли участие 953 человека.

Огромное значение в отчетном году уделялось внедрению  Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Трем представителям центра тестирования в Палкинском районе присвоены 3 судейские категории по приемке комплекса ВФСК ГТО. На сайте комплекса ГТО зарегистрированы  575 человек, из них выполнивших нормативы за 2015-2016 год — 230 человек.
За 2016 год сборные команды района приняли участие в 44 различных официальных областных спортивных соревнованиях по различным видам спорта.

Следует отметить участие района в таких массовых соревнованиях, как «Кросс Нации» и «Российский азимут», который прошел на территории района.

В целом в районе  регулярно занимаются спортом в различных учреждениях 670 человек. 
В районе насчитывается 21 спортивное сооружение, из них 5 спортивных залов в общеобразовательных организациях, 15 — плоскостных спортивных сооружений и 1 тир.
Всего в 2016 году на физическую культуру и спорт в районе  израсходовано 817 тысяч рублей.
    Средства массовой информации, информирование населения
  Несмотря на сложное финансовое состояние продолжает свою работу МУП «Редакция газеты «Льновод». В истекшем году редакция переехала в новое помещение в здании администрации района, улучшив социально-бытовые условия работников.
     Хочется отметить и работу официального сайта муниципального образования «Палкинский район», который постоянно пополняется информацией о мероприятиях и людях нашего района. Работа по его совершенствованию и наполнению будет также продолжена.
Ветераны
  Несколько слов о заслуженных, уважаемых и почитаемых в районе людях, о наших дорогих ветеранах, к которым мы относимся с особым вниманием. Совместно с Советом ветеранов, образовательными учреждениями, учреждениями культуры в 2016 году проведен большой комплекс мероприятий, посвященных Дню Победы, освобождению района от немецко-фашистских захватчиков, подвигу 6-й роты. Это различные конкурсы, выставки, уроки Мужества, соревнования, концерты, митинги. Ко Дню Победы ветераны получили из районного бюджета материальную помощь, в сумме 87 тысяч рублей кроме того, по сложившейся традиции выплаты производились и из бюджетов поселений. Администрацией была проделана большая работа по организации празднования Дня освобождения района от немецко-фашистских захватчиков, удалось организовать выставку военной техники и оружия, духовой оркестр и концерт знаменитого на всю страну ансамбля, что придало празднику торжественность и значимость. Впервые в данных праздничных мероприятиях принимала участие делегация из Братского государства Республики Беларусь. Но следует отметить почтенный возраст наших основных активных участников патриотического воспитания молодежи и хочется надеяться, что наши более молодые ветераны начнут принимать участие во всех проводимых мероприятиях. Всего по состоянию на 01 января в районе осталось 18 участников, инвалидов войны, жителей блокадного Ленинграда, за прошедший год ушло из жизни 2 ветерана. 
Гражданская оборона, чрезвычайные ситуации, мобилизационная подготовка, комиссии
  Деятельность Администрации района в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения, предупреждения и ликвидации ЧС была направлена на проведение мероприятий с целью минимизации рисков, повышения безопасности проживающего населения, сохранности материальных ценностей.

  За 2016 год проведено девять заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности, 

      Проведено командно-штабное учение гражданской обороны по теме: «Выполнение мероприятий по ликвидации чрезвычайных ситуаций природного характера. Перевод системы гражданской обороны района с мирного на военное время в условиях применения современных средств поражения». Общая оценка за выполнение мероприятий «Готовы к выполнению поставленных задач».

 В районе в истекшем году сложилась чрезвычайная ситуация, связанная с обнаружением африканской чумы свиней в д.Шабаны Новоуситовской волости. Указами Губернатора введены и проведены ограничительные мероприятия. Были установлены и оборудованы семь круглосуточных охранно-карантинных постов, которые действовали в течение месяца. Работа проведена огромная и хочется еще раз выразить всем благодарность, кто принимал участие в данных мероприятиях. Всего изъято у населения и уничтожено 37 голов свиней, выплачены жителям денежные средства в сумме 136,6 тыс. рублей. Ликвидация любой ЧС — мероприятие довольно затратное, в данное случае возмещено затрат району согласно  смете 514,2 тыс. рублей, в том числе из областного бюджета 491,2 тыс. рублей, местного — 23,1 тыс. рублей, а с учетом всех мероприятий областной бюджет потерял более 3 млн. руб.

       Реализация мероприятий в области ГО будет продолжена и в 2017 году в соответствии с Планом основных мероприятий и финансовыми возможностями.
Проведено четыре плановых заседания антитеррористической комиссии района. 

 Работа в области обеспечения общественного порядка и безопасности населения осуществлялась во взаимодействии с силовыми структурами и была направлена, в первую очередь, на обеспечение безопасности жителей района при проведении массовых мероприятий. Преступлений экстремистской направленности и террористического характера не зарегистрировано.
  Активно работала по применению мер индивидуальной профилактики к лицам, стоящим на административном, профилактическом учете, в социально неблагополучных группах межведомственная комиссия при Администрации района по профилактике правонарушений. За истекший год проведено 9 заседаний. Среди мер общей профилактики комиссия проводила с 31 гражданином индивидуальную профилактику. С целью привлечения населения к охране общественного порядка в районе создана и действуют добровольная народная дружина.
   За истекший год проведено четыре заседания антинаркотической комиссии. Кроме того, для учащихся Палкинской школы была организована экскурсия в УФСКН России по Псковской области. Проводились и иные акции.
 Значительную работу по рассмотрению профилактических вопросов в отношении несовершеннолетних проводит комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Проведено 21 заседание, 116 рейдовых мероприятий, составлено 82 административных протоколов в отношении родителей. 
 На профилактическом учете в комиссии состоит 12 несовершеннолетних и 19 неблагополучных семей.
   Административной комиссией при Администрации района за 2016 год составлено и рассмотрено 12 протоколов об административных правонарушениях, наложено штрафов на сумму 6500 рублей, взыскано 6000 рублей. 
 Подготовлено и проведено пять заседания районной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения. Несмотря на все проводимые мероприятия уровень дорожных происшествий остается высоким, так за 2016 год на территории района зарегистрировано 16 ДТП (АППГ 26), в результате которых погибло 4 человека (АППГ 5) и 32 (АППГ 36) человека получили ранения различной степени тяжести. По сравнению с 2015 годом количество ДТП уменьшилось на 38,4%, а летальных исходов уменьшилось на 20%.
Администрация района и муниципальная служба
   В администрации района продолжает наблюдаться устойчивая динамика увеличения роста документооборота. Так за 2016 год зарегистрировано 3677 входящих и 2646 исходящих документов, поступило 75 письменных обращений граждан, на которые своевременно предоставлены ответы. С сентября месяца с администрацией области ведется электронный документооборот.
 В Администрации района издано 618 постановлений.
  Специалисты Администрации района в целях обеспечения деятельности  принимали участие в 85 заседаниях судебных инстанций.

  Подготовлено и проведено 7 заседаний жилищной комиссии Палкинского района на которых рассмотрено 10 заявлений граждан.

  Значительная работа с гражданами и учреждениями ежегодно проводится работниками муниципального архива. За 2016 год принято на хранение 393 дела, из них 341 дело постоянного хранения, 52 дела по личному составу, закартонировано 393 дела. Исполнено 622 запроса социально-правового характера.
   Осуществлялись мероприятия по противодействию коррупции.  В октябре прошлого года  была проведена проверка Управления по противодействию коррупции, работа районной администрации была оценена на высоком уровне.

  Кроме того, подготовлено 6 заседаний сессий Собрания депутатов района, на которые вынесено 38 вопросов.
 Решались вопросы по проведению Всероссийской сельскохозяйственной переписи, которая прошла на высокоорганизованном уровне. 
  Важным событием политической и общественной жизни района стали выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Псковского областного Собрания депутатов шестого созыва. 

  В Палкинском районе работало 14 участковых избирательных комиссий. В день голосования на участках присутствовало 85 наблюдателей, 9 членов комиссий с правом совещательного голоса, на трех участках присутствовали международные наблюдатели, от средств массовой информации — представители редакции газеты «Льновод» и телевидения Вести «России». Опрос избирателей на выходе проводили две организации. Также участки посещали кандидаты в депутаты, члены избирательной комиссии Псковской
 области.  

 В Палкинском районе выборы признаны состоявшимися. Явка составила более 48%. на всех 14 избирательных участках. В выборах по федеральному округу приняли участие 3443 избирателя из 7142 внесенных в списки для голосования. 

Подводя итог хотелось бы отметить, что по результатам выполнения показателей, которые оценивались путем проведения  интернет опроса, работе органов местного самоуправления района дана высокая оценка, а именно нам присуждено 2-е место среди всех муниципалитетов области и выделен грант в сумме 1700 тыс. руб., кроме того получена дотация на материальное стимулирование муниципальных образований области, обеспечивших наилучшие показатели по сводной оценке платежеспособности и качества управления финансами в размере 800 тыс. руб. 

 Уважаемые депутаты! Нельзя полностью осветить все мероприятия, которые осуществляют сотрудники. Каждый день возникают новые проблемы, вопросы, которые зачастую требуют незамедлительных и конкретных решений. Не все из намеченного удалось сделать. В районе существуют серьезные проблемы, такие как ремонт газовых сетей, проходящих по территории  Черской волости; вопрос по сдаче в эксплуатацию и страхованию всех газовых сетей; вопрос газификации д. Рубцово и других деревень района; ремонт крыши в Какчановском сельском доме культуры, отсутствие помещения для проведения досуговых мероприятий в д. Новая Уситва и многие другие вопросы. Мы о них знаем и ищем пути их решения. Во многом препятствием в достижении целей является отсутствие денежных средств. 
    И тем не менее, в истекшем году стабильно функционировали все системы жизнеобеспечения района. Жители пользовались услугами здравоохранения, культуры, образования, спорта, торговли. Осуществлялось бесперебойное обеспечение теплом, проводились работы по благоустройству, ремонтировался муниципальный фонд. Кроме того, хочу отметить, что в настоящее время Фонд регионального оператора уже провел торги и подрядчик уже приступил к выполнению своего контракта. Будет проведен ремонт 3-х многоквартирных домов в п. Палкино. Запланирован перенос сроков ремонта дома по ул. Псковская д.4 также на 2017 год. Начата и проводится большая работа по вступлению в программу Переселение, в результате, чего планируется строительство многоквартирного дома.    Необходимо отметить, что деловое, рабочее взаимодействие Администрации района и Собрания депутатов района, Администраций и депутатов поселений позволяет наиболее эффективно решать вопросы местного значения.
    В сентябре этого года состоятся выборы Главы района и депутатов в Собрание депутатов района нового созыва, в марте следующего года состоятся выборы Президента  Российской Федерации. Поэтому впереди нам с Вами предстоит большая работа. 

  Все наши задачи, независимо от экономической ситуации, остаются неизменными: Это – укрепление экономического потенциала района, повышение качества и доступности муниципальных услуг, рациональное и эффективное использование бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов. В районе живут и работают много активных людей, неравнодушных к проблемам родного края. И я благодарна всем за внимание, с которым Вы относитесь к нашей работе, помогаете выявить недостатки, улучшить качество  услуг и общую жизнь жителей нашего района. Надеюсь, что и впредь отношения Администрации района с представительной властью, организациями и гражданами района будут складываться конструктивно, с пользой для всех слоев общества.  Уверена, что совместными усилиями мы можем достигнуть многого и качественно решать все возлагаемые на органы местного самоуправления задачи. Поэтому я рассчитываю на дальнейшую поддержку и инициативу депутатов районного Собрания, глав поселений и всего населения в обновлении всех сторон жизни района, а также солидарную ответственность за то, каким будет наш район сегодня и завтра. Уверена, что вместе мы сможем добиться намеченных целей.
 Спасибо за внимание!
