ПАМЯТКА 
                ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ПАЛКИНСКОГО РАЙОНА  
                                   ЧТО ТАКОЕ КОРРУПЦИЯ ?
         Под коррупцией как социально-правовым явлением обычно понимается подкупае-мость и продажность государственных чиновников, должностных лиц, а также обществен-ных и политических деятелей вообще. 
Официальное понятие «коррупции» согласно Федеральному закону от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» дается следующим образом: Коррупция:
а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имуществен-ного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;
б) совершение деяний, указанных в подпункте "а" настоящего пункта, от имени или в интере-сах юридического лица; 
К основным коррупционным преступлениям, могут быть отнесены такие виды уголовно наказуемых деяний: 
- злоупотребление должностными и иными полномочиями;
- получение и дача взятки; 
- служебный подлог. 
- незаконное участие в предпринимательской деятельности.  
                        ЧТО ТАКОЕ ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЯМИ ? 
    Уголовный кодекс Российской Федерации (УК РФ) предусматривает несколько видов преступлений, связанных со злоупотреблением полномочиями (статья 201), злоупотребле-нием полномочиями частными нотариусами и аудиторами (статья 202) и злоупотреблением должностными полномочиями (статья 285). О превышении должностных полномочий говорится в статье 286. 
  Злоупотребление должностными полномочиями - коррупционное преступление, ответственность за которое предусмотрена статьей 285 УК РФ. Суть указанного преступле-ния заключается в использовании должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, если это деяние совершено из корыстной или личной заинтересованности и повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемым законом интересам общества и государства.           
             ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ЗЛОУПОТРЕБЛЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЯМИ 
       Статья 285 УК РФ. Злоупотребление должностными полномочиями
1. Использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, если это деяние совершено из корыстной или иной личной заинтересованности и повлекло существенное нарушение прав и законных интересов граждан или организаций либо охраняемых законом интересов общества или государства, - 
наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет,  либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок от четырех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет.
2. То же деяние, совершенное лицом, занимающим государственную должность Российской Федерации или государственную должность субъекта Российской Федерации, а равно главой органа местного самоуправления, - 
наказывается штрафом в размере от ста тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишением свободы на срок до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.
3. Деяния, предусмотренные частями первой или второй настоящей статьи, повлекшие тяжкие последствия, - 
наказываются лишением свободы на срок до десяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет. 
    ЧТО ТАКОЕ НЕЗАКОННОЕ УЧАСТИЕ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ?    
Незаконное участие в предпринимательской деятельности - учреждение должност-ным лицом организации, осуществляющей предпринимательскую деятельность, либо учас-тие в управлении такой организацией лично или через доверенное лицо вопреки запрету, установленному законом, если эти деяния связаны с предоставлением такой организации льгот и преимуществ или покровительством в иной форме. 
  ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕЗАКОННОЕ УЧАСТИЕ В ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
Статья 289 УК РФ.  Незаконное участие в предпринимательской деятельности
Незаконное участие в предпринимательской деятельности наказывается штрафом в размере до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет. 
                                      ЧТО ТАКОЕ СЛУЖЕБНЫЙ ПОДЛОГ?   
Служебный подлог, то есть внесение должностным лицом, а также государственным служащим или служащим органа местного самоуправления, не являющимся должностным лицом, в официальные документы заведомо ложных сведений, а равно внесение в указанные документы исправлений, искажающих их действительное содержание, если эти деяния совершены из корыстной или иной личной заинтересованности. 
                             ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА СЛУЖЕБНЫЙ ПОДЛОГ  
Статья 292 УК РФ. Служебный подлог.   
Служебный подлог наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо
обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет,  либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет
                                                ЧТО ТАКОЕ ВЗЯТКА? 
         Согласно определению, сформулированному в словаре С.И. Ожегова, взятка это: 
Деньги или материальные ценности, даваемые должностному лицу как подкуп, как оплата караемых законом действий. 
В настоящее время сюда следует добавить и выгоды имущественного характера в пользу взяткодателя или представляемых им лиц.
                                   ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ВЗЯТКОЙ? 
По смыслу закона предметом взятки наряду с деньгами, ценными бумагами и иным имуществом могут быть выгоды или услуги имущественного характера, оказываемые без-возмездно, но подлежащие оплате (лечение,предоставление туристических путевок, ремонт квартиры, строительство дачи и т.п.). Под выгодами имущественного характера следует понимать, в частности, занижение стоимости передаваемого имущества, привати-зируемых объектов, уменьшение арендных платежей, процентных ставок за пользование банковскими ссудами, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости. 
    КТО МОЖЕТ БЫТЬ ПРИВЛЕЧЕН К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ? 
Взяткополучателем может быть признано только должностное лицо - представитель власти или чиновник, выполняющий организационно- распорядительные или административно-хозяйственные функции.
         Взяткодатели, посредники во взяточничестве.                                  
                                            НАКАЗАНИЕ ЗА ВЗЯТКУ 
Предусмотрено: cтатья 290 УК РФ- Получение взятки, Статья 291 УК РФ- Дача взятки Статья 291.1 УК РФ- Посредничество во взяточничестве,  статья 204 УК РФ - Коммерческий подкуп.
Гражданин, давший взятку или совершивший коммерческий подкуп, может быть освобожден от ответственности, если: 
- он активно способствовал раскрытию и (или) расследованию преступления; 
- имело место вымогательство взятки со стороны должностного лица; 
- после совершения преступления добровольно сообщил о даче взятки органу, имеющему
   право возбудить уголовное дело. 
Заявление о даче взятке или о коммерческом подкупе не может быть признано доброволь-ным, если правоохранительным органам стало известно об этом из других источников. 
Заведомо ложный донос о вымогательстве взятки или о коммерческом подкупе рассматри-вается Уголовным кодексом Российской Федерации как преступление (статья 306) 
О всех фактах совершения коррупционных правонарушений  муници-     пальными служащими района можно сообщить в Администрацию Палкинс-кого района по телефону: (881145) 21-342, 21-900.
                                                       Администрация Палкинского района                 
