Текстовая часть доклада

 Главы Администрации Палкинского района Псковской области
 О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа, муниципального района Псковской области  за 2012 год и их  планируемых  значениях на трехлетний период.
                                      1.Экономическое развитие.
         Экономика района в  течение 2012 года в целом развивалась стабильно.
     Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально- экономического развития района и показателей эффективности безусловно служит бюджет.
  Исполнение бюджета муниципального образования «Палкинский район» осуществлялось в соответствии с Законом Псковской области от 19 декабря 2008года № 816-ОЗ «О межбюджетных отношениях в Псковской области» с учетом изменений и дополнений к нему. 
       Бюджет района на 2012 год принят решением Собрания депутатов 22 декабря 2011 года в общей сумме по доходам 103326,3 тыс. рублей, по расходам – 104082,3 тыс. рублей. Изменения в бюджет депутатами района вносились восемь раз, в итоге исполнение бюджета за 2012 год составило:

-по доходам  в сумме 159210,4 тыс. рублей

-по расходам в сумме  160406,8 тыс. рублей
       Доходная часть бюджета района в 2012 году исполнена на 92%. При плане 165513,0 тыс. рублей за 2012 год поступило 159210,4 тыс.рублей. Собственных доходов поступило 24117,4 тыс. рублей при плановых назначениях 25164,0 тыс. рублей, процент исполнения собственных доходов составил 95,8 %. Не обеспечено выполнение поступлений по следующим доходным источникам:

- по налогу на доходы физических лиц в сумме 681,4 тыс. рублей;

- по доходам от продажи земли в сумме 272,0 тыс.рублей;

- по доходам от реализации имущества в сумме 77,7 тыс. рублей.
      За 2012 год район получил из областного бюджета безвозмездных поступлений в сумме 133693,0 тыс. рублей, в том числе:

- дотации – 38612,0 тыс. рублей, или 100 %

- субвенции – 45327,0 тыс.рублей, или 99,9 %

- субсидии – 48957,0 тыс. рублей, или 92,5 %

- иные межбюджетные трансферты – 797,0 тыс. рублей, или 100 %
     В части налоговых и неналоговых доходов бюджета наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц – 73,2 %, налог на совокупный доход – 8,2 %, неналоговые доходы – 18,6 %.
    Бюджетная политика в части расходов бюджета района была направлена на финансирование расходов социально-культурной сферы, в частности, на обеспечение полной выплаты заработной платы, на своевременные расчеты бюджетными учреждениями перед предприятиями-поставщиками топливно-энергетических ресурсов. Всего расходов за 2012 год по бюджету района произведено на сумму 160406,8 тыс. рублей. Фактическое исполнение расходной части бюджета района составило 96,1 % от плановых назначений.


В общих расходах бюджета наибольший удельный вес занимают расходы на  образование – 40,0 %, на жилищно-коммунальное хозяйство – 16,0 %, на национальную экономику — 15,9 %. Текущие расходы бюджета района составили 147699,1 тыс. рублей, или 92 % от общего объема расходов бюджета, из них:

- субсидия на выполнение муниципального задания 66434,9 тыс.рублей или 7 %;

- субсидия на иные цели 1558,6 тыс.рублей или 1 %.
Расходы бюджета района на приобретение основных средств составили 12440,5 тыс. рублей. Их доля в общих расходах бюджета составила 7,8 %. Значительная сумма расходов направлена на услуги по содержанию имущества – 22897,2 тыс. рублей, что составило 14,3 % в общих расходах бюджета. 
     Просроченная кредиторская задолженность бюджета по сравнению с 2011 годом уменьшилась на 3355,5 тыс.рублей и составила на 01.01.2013.года 2175.2 тыс.рублей (пени за несвоевременную оплату ЕСН в федеральный бюджет).  
        Муниципальный долг района на 1 января 2013года увеличился и составил 27,3 млн. рублей, или 113,2 % к общему объему доходов бюджета без учета безвозмездных поступлений из бюджетов других уровней бюджетной системы:

- 9,4 млн.рублей    -  со сроком гашения 05.06.2013г.

- 2,0 млн.рублей    - со сроком гашения 27.06.2013г.

- 1,9 млн.рублей    – со сроком гашения 11.12.2014г.

- 14.0 млн. рублей--  со сроком погашения 01.10.2015 г.

                                       Дорожное хозяйство и транспорт
           Протяженность автомобильных дорог:
- общего пользования регионального значения - 235,4 км.;

- муниципального района - 199,68 км, в т.ч. с твердым покрытием - 51,72 км

- автомобильных дорог (улиц) в поселениях - 276,2 км., в т.ч. с твердым покрытием – 53,3 км..
       Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 83 %.
    В конце 2011 года утверждена муниципальная долгосрочная целевая программа "Развитие автомобильных дорог местного значения в муниципальном образовании «Палкинский район» на 2012 - 2015 годы". Основной целью программы является создание условий для безопасного и бесперебойного движения автомобильного транспорта путем обеспечения сохранности автодорог и улучшения их транспортно-эксплуатационного состояния. Администрацией Палкинского района за 2012 год в рамках текущего содержания дорог местного значения освоено 2,14 млн. рублей,  кроме обязательных работ по снегоочистке, распределения против гололёдных материалов, профилировки дорог, выполнены работы по ямочному ремонту асфальтобетонных дорог в объеме 500 кв.м. Проведены работы по полному восстановлению профиля дороги ведущей в д. Тяпколово и частичного восстановления профиля дороги в д. Бунгино. В рамках освоения средств федерального и областного бюджетов, с долей софинансирования из местного бюджета, проведены работы по ремонту ул. Рабочая и пер. Первомайского на сумму 1,62 млн. руб., а именно, на данных объектах полностью отремонтировано асфальтобетонное полотно и произведена замена одного трубопереезда. На сумму 1,46 млн. руб. проведены работы по ремонту асфальтобетонного полотна дворовых территорий по ул. Псковская д.4 и д.6 с устройством водоотведения и заменой бордюрного камня. В период времени с августа по ноябрь 2012 года проведена реконструкция подъезда к д. Лещихино на сумму 14,46 млн. руб.
        Действующая схема сообщения населения района с административным центром состоит из 7 автобусных маршрутов. Автобусные перевозки пассажиров осуществляют 2 организации: ГППО «Псковпассажиравтотранс» и ГП Псковской области «Автоколонна 1452». На территории Черской волости имеется железнодорожное сообщение населения волости с г. Псков и Пыталово Псковской области.
       В настоящее время доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования, в общей численности населения района составляет 12 %.
Развитие малого и среднего предпринимательства
 
По состоянию на 1 января 2013 года на территории района осуществляют экономическую деятельность 244 организации и предприятия, в том числе 133 индивидуальных предпринимателя.
 
Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10000 человек  населения района по состоянию на 01.01.2013 года составило 155,5 единиц и уменьшилось по сравнению с 2011 годом на 14,4%. Численность индивидуальных предпринимателей уменьшилось в связи с закрытием предпринимателей, которые не выдержали конкуренции и в связи с увеличением взносов в Пенсионный фонд и ФОМС.  
           В 2012 году  продолжил работу информационно-консультационный центр, целью которого является оказание услуг в сфере организации и управления предпринимательской деятельностью, стимулирующих развитие и благоприятные условия для  бизнеса. Задачей центра является помощь  начинающим предпринимателям в написание бизнес-плана, юридические  консультации, помощь в сдаче бухгалтерской и налоговой отчетности. В рамках муниципальной долгосрочной целевой программы «Стимулирование развития малого и среднего предпринимательства в Псковской области на 2012-2014 годы» выдано два гран-та Барановой Т.И. и Ключник А.С. в размере 250,0 тыс. рублей и субсидия ООО «Светлое Поле» в размере 250,0 тыс.руб.
            
                                                Инвестиционной  деятельности. 
      В 2012 году объем бюджетных инвестиций  в экономику района составил 14  млн. рублей. На социально-инженерную инфраструктуру (газификацию) направлено 5,76 млн. рублей, 3,62 млн. руб. по системе образования, 2,67 млн.руб.на приобретения жилья для детей-сирот и др.. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 4596,1 рублей, что превышает данные 2011 года на 1163,3 руб..
                                                             Сельское хозяйство
         Палкинский район является преимущественно аграрным, поэтому состояние экономики района зависит во многом от развития сельскохозяйственной отрасли. На территории Палкинского района работают 7 сельскохозяйственных предприятий, 27 крестьянско-фермерских хозяйств и 3795 личных подсобных хозяйств. Общая площадь сельскохозяйственных угодий муниципального района составила 36374 га.
    В хозяйствах всех сельхозпроизводителей к концу декабря 2012 года поголовье крупного рогатого скота составило 4534 головы (на 2,7% больше по сравнению с аналогичной датой предыдущего года), из них коров – 2317 голов (на 6,4 % больше), свиней – 331 головы (на 40,7 % меньше), овец и коз - 1184 головы (на 101,1% больше) Надой на одну фуражную корову в сельхозпредприятиях составил – 3899 кг. 
      В КФХ поголовье КРС составляет 145 голов, в том числе коров 62, надой на одну фуражную корову составил 5281 кг, что на 393 кг больше уровня 2011 года, соответственно валовое производство молока больше на 593 т (2852 т).  

         В личных подсобных хозяйствах 644 коровы, 1084 овец, 331 гол.свиней, 5072-птицы.

         Численность работающих в сельскохозяйственных  организациях совместно с КФХ – 321 человек, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях – 263, из них трактористы-машинисты- 46,операторы машинного доения -37, служащие - 66 человек.
           Посевные площади в 2012 году составили 8335 га. В структуре посевных площадей зерновые составили 16%, картофель 2%, многолетние травы 65%. Под зерновые культуры было занято 1275 га, что превышает уровень 2011 года на 221 га. Картофель посажен на площади 169 га, что превышает уровень 2011 года на 39 га. Посев произведен кондиционными семенами с применением удобрений. Для этих целей было приобретено 760 тонн минеральных удобрений.
           С площади 992 га убрано 2452 т зерна, что на 664 т больше уровня 2011 года, урожайность составила 24,7 ц/га или на 3,1 ц больше уровня 2011 года. Лучших результатов добились в СПК «Колхоз Россия», где с площади 763 га намолочено 2067 т зерна (урожайность составила 27,1 ц/га).  
         В  2012 году валовый сбор картофеля составил 4068 т, что на 990 т больше уровня 2011 года, при урожайности 240,7 ц/га.   Два хозяйства в районе выращивают картофель – это ООО «Рубеж-Агро» и «Светлое поле». ООО «Светлое поле» с уборочной площади 118 га накопано 3120 т картофеля (урожайность 264 ц/га).
         Хозяйствами района на период зимовки скота заготовлено: сена – 4042, сенажа- 8266, силоса – 18426 и соломы 382 тонны. В расчете на одну условгую голову скота приходится 26,3 ц к/ед, что больше уровня 2011 года на 6,8 корм. ед..
       Под урожай 2013 года посеяно 965 га зерновых культур или 129%  к плану. Доля фактически обрабатываемой пашни в общей площади пашни района
составляет 23%. 

     В хозяйствах района имеется 71 трактор, 5 кормоуборочных, 5 зерноуборочных комбайнов и другие сельскохозяйственные машины. В 2012 году приобрели сельскохозяйственной техники на сумму 25,6 млн. рублей. В ООО «Светлое поле» пополнили парк на сумму 2,5 млн.рублей и в ООО «Агрофирма Черская» на сумму 2,3 млн. рублей, кроме этого получены в аренду 3 трактора и кормоуборочный комбайн.       
         ООО «АгрофирмаЧерская» и ООО «Светлое поле» занимаются реконструкцией дво-ров для того, чтобы увеличить поголовье скота и соответственно увеличить надой молока. Хозяйства кроме производства молока занимаются выращиванием бычков на мясо. На убой сдано 1285 голов скота общим весом 356,7 тонны.
    Поддержка сельхозтоваропроизводителей из федерального и областного бюджетов составила: На средства химизации 541 тыс. руб.,
· Элитное семеноводство 611 тыс. руб.,
· Инвестиционные кредиты 1774 тыс. руб.,
· За молоко 3226 тыс. руб.,
· На поддержку животноводства 3025 тыс. руб.,
· На поддержку ЛПХ 197 тыс. руб.
Всего получено 9374 тыс. рублей.

Начинающие фермеры получили грант:
· Пасхина С.А. – 1485000 руб.,
· Устененок М.С. – 1485000 рублей.

         Молодому специалисту ООО «Светлое поле» выдан сертификат на покупку жилья 

на сумму 346500 руб.     


  Денежная выручка от полученной сельскохозяйственной продукции составила 122691 тыс. руб. Общая прибыль от деятельности сельскохозяйственных  хозяйств района составила 32762 тыс. рублей. В течение года в районе регулярно проводился рынок выходного дня. Традиционно два раза в год проходят сельскохозяйственные ярмарки, где продаются не только фрукты и овощи, сельскохозяйственная продукция малого и среднего предпринимательства, но и с каждым годом все большую популярность получают саженцы деревьев, кустарников,  луковицы и рассада цветов.  Каждые четверг и пятницу организована торговля мясом  и мясными продуктами и  два раза в неделю торговля молочными продуктами Пушкиногорского молочного завода.
                                                        Доходы населения. 
          Стабильны темпы повышения заработной платы, так среднемесячная зарплата работающих крупных и средних организаций (без организаций с численностью работающих менее 15 человек, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства) составила в 2012 году 14204,4 рублей и выросла по сравнению с 2011 годом на 14,9 %. Просроченной задолженности по заработной плате по организациям наблюдаемых видов деятельности, по состоянию на 01 января 2013 года нет.
          За 2012 год среднемесячная заработная плата  по: крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям составила 14145,0  рублей, что превышает данные 2011 года на 1581,4 руб., муниципальным дошкольным учреждениям 8815,5 руб., что превышает данные 2011 года на 1084,4 руб., муниципальным общеобразовательным учреждениям 11803,9 руб., что превышает данные 2011 года на 2081,7 руб., муниципальным учреждениям культуры и искусства — 8108,3 руб., муниципальным учреждениям физической культуры и спорта — 10672,2 руб..
           В 2012 году  назначено 192 пенсии. Все пенсии назначены в установленные законом сроки. С 1 февраля 2012 года трудовые пенсии были проиндексированы на 6,6%, с 1 апреля - на 3,41%. Наряду с этим с 1 апреля индексировались и государственные пенсии на 14,1%.


В августе 2012 г. проведена корректировка трудовых пенсий 600 работающим пен-сионерам, средний размер увеличения страховой части пенсии составил 91,5 руб.. В резу-льтате проведенных индексаций и перерасчетов средний размер пенсий в нашем районе на 1 января 2013 года составил 8173 руб., трудовые пенсии — 8518 руб.. 417 граждан района получили единовременные выплаты в связи с 67-летием Победы в ВОВ 1941-1945 гг.
      За прошедший год в Отделе Пенсионного фонда  Палкинского района выдано 36 сертификатов на материнский (семейный) капитал, а всего за шесть лет действия программы - 220. С начала действия программы 45 семей частично или полностью рассчитались с кредитными учреждениями на общую сумму свыше 15,2 млн. рублей. Кроме того, 19 семей при помощи материнского капитала приобрели жилье по договору купли-продажи.
     В программе государственного софинансирования пенсий участвует 202 жителя района. За весь прошлый год участники Программы перечислили на свои лицевые счета 604,8 тыс.рублей дополнительных страховых взносов в счет будущей пенсии.
         Оборот крупных и средних организаций (без организаций с численностью работающих менее 15 человек, не относящихся к субъектам малого и среднего предпринимательства) по видам экономической деятельности в январе-декабре 2012 года составил 387,6 млн. рублей, что к соответствующему периоду прошлого года составило 100,7 %. Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на общую сумму в 166,3 млн. рублей, что к уровню прошлого года составило 97,8 %. Объем предоставленных платных услуг крупными и средними организациями в действующих ценах на 5,4 процента больше соответствующего периода предыдущего года и составил 46999,8 тыс. руб.
           Оборот розничной торговли крупных и средних организаций района (без организаций, не являющихся субъектами малого предпринимательства, средняя численность работников которых не превышает 15 человек) в январе-декабре 2012 года составил 204782 тыс. рублей, что в действующих ценах на 4,5 процента больше соответствующего периода предыдущего года.
          В январе-декабре 2012 года крупными и средними организациями (с численностью работающих 15 человек и более) населению района было оказано платных услуг на 46999,8 тыс.рублей, что в действующих ценах на 5,4 процента больше соответствующего периода предыдущего года. В общем объеме платных услуг 0,9 процента занимают бытовые услуги.
    Отдел полиции по Палкинскому району МО МВД России «Печорский»
За 2012 год сотрудниками полиции принимались меры по стабилизации оперативной обстановки на территории района. Общее количество зарегистрированных преступлений (134) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (156) уменьшилось на 14,1%. Количество зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений уменьшилось на 44.7% (с 47 до 26),  количество раскрытых преступлений данной категории уменьшилось до 15 (АППГ- 30). Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений составила 57,7% (АППГ 61,2%)

Раскрываемость преступлений, следствие по которым обязательно, уменьшилась на 0,7% (с 59,2% до 58,5 %), на 2,9% увеличилась эффективность раскрываемости  преступлений, следствие по которым необязательно и составила 86,2%. 

В отчетном периоде в производстве следственного подразделения находилось 119 уголовных дел (АППГ-133).На территории Палкинского района выявлено 3 преступления экономической направленности (уклонение лица от уплаты налогов, 2 факта мошенничества (АППГ- 4). Не выявлено фактов дачи и получения взятки (АППГ -0). Раскрыто 5 преступлений прошлых лет (АППГ- 2)

На территории района зарегистрировано 2 преступления в сфере незаконного оборота наркотиков (АППГ-2), из них два тяжких. Потребление наркотических средств без назначения врача – выявлено 6 административных правонарушений. 

Недостаточно проводилась работа по выявлению преступлений превентивной направленности. Выявлено 11 преступлений данной категории (АППГ-12).

            В социально-криминологической сфере преступность характеризуется следующим образом: в анализируемом периоде установлено 85 лиц, обвиняемых в совершении преступлений (АППГ-86). Снизилось число преступлений, совершенных в состоянии опьянения с 44 до 40 (-9,1%).На 24,6% уменьшилось число преступлений, совершенных лицами без постоянного источника доходов (с75 до 57).

            Также в целом по району отмечается снижение рецидивной преступности на 57,7% (с 26 до 11), в т.ч. признанным опасным рецидивом на 33,3% (с 3 до 2). На 37% уменьшилось количество преступлений совершенных лицами,  ранее судимыми (с 46 до 29).

В 2012 году несовершеннолетними совершено 3 преступления (3 факта краж  из дач- преступления 2011 года),(АППГ-0), . 

За неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних к административной ответственности привлечено 28 родителей (АППГ – 68). Участковыми уполномоченными полиции выявлено 264 административных правонарушения (АППГ-429), раскрыто 27 преступлений (АППГ-35). За нарушение правил хранения и использования оружия привлечено к административной ответственности 12 человек (АППГ- 24). В ходе комплексных рейдов по волостям Палкинского района и п. Палкино выявлено 26 фактов изготовления, продажи и приобретения спиртных напитков домашней выработки (АППГ-30), за появление в пьяном виде и распитие спиртных напитков в общественных местах привлечено 62 человека (АППГ- 124). Сотрудниками УУП установлен административный надзор за 3 поднадзорными.
          В отчетном периоде отмечается ухудшение состояния оперативной обстановки на дорогах Палкинского района.  Всего зарегистрировано 32 ДТП (АППГ- 32), в результате 10 человек погибло (АППГ-7) и 64 получили телесные повреждения (АППГ-60). 

            Продолжился рост преступлений совершенных в общественных местах и на улице. Совершено 20 преступлений (АППГ-7) (+185,7%), уличная преступность возросла на 200 %, зарегистрирован 1 факт причинения тяжкого вреда здоровью (АППГ – 0).. 


 Большая работа Администрации района совместно с  Территориальным управлением Палкинского района Главного государственного управления социальной  защиты населения Псковской области велась по обеспечению жильем ветеранов Великой Отечественной войны, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий после 1 марта 2005года. На 01.01.2013 года поставлено на учет 132 ветерана ВОВ, из них в 2012 году-8 человек. Всего выдано 99 свидетельств о предоставлении субсидии на приобретение или строительство жилого помещения, 97 из них реализовано, 2 аннулировано в связи со смертью ветерана. Прогнозируемая численность обращений за 2013 год — 4 ветерана ВОВ.

Начиная с 16.08.2011года проводится работа по реализации Постановления Администрации Псковской области от 16.08.2011года № 316 «О региональном материнском капитале». Всего принято 29 заявлений, из них 18 на выдачу сертификатов.

            С 28.11.2011 года начата работа по реализации Закона Псковской области от 11.07.2011 года № 1087-ОЗ «О предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков на территории Псковской области». Всего поставлено на учет 34 семьи, из них 28 в 2012 году. Оформлено 8 земельных участков, по которым получены свидетельства на землю.


На 01.01.2013 года на учёте в органах опеки и попечительства района состояло 23 опекунской семьи, в них воспитывается 22 ребенка, 5 приемных семей, в которых воспитывается 10 детей. На 29 детей ежемесячно выплачиваются денежные средства на их содержание. Выплата денежных средств опекунам (попечителям) производится своевременно и в полном объеме.


Большая роль по оказанию спектра социальных услуг жителям района отводится ГКУСО Псковской области «Центр социального обслуживания Палкинского района».


На 01.01.2013 г. на надомном социальном обслуживании находится 231 обслуживаемый гражданин пожилого возраста и инвалидов, в том числе в сельской местности 200, в поселке Палкино- 31. Осуществляют надомное обслуживание 126 социальных работников и 5 специалистов по социальной работе. За 2012 год численность обслуживаемых лиц  составила  269 (за 2011 г. – 271) человек. 

           Участковыми специалистами по социальной работе от населения принято 1866 пакетов документов по предоставлению мер социальной поддержки. Специалистами учреждения совместно с территориальным управлением социальной защиты района была проведена работа по подготовке документов на получение материальной помощи малообеспеченными гражданами пожилого возраста. 

          За истекший год общее количество лиц, получивших ту или иную социальную услугу, составило – 8028, обратилось за консультацией по оформлению в стационарное учреждение 36 человек, определено в стационарное учреждение 15 человек. 

         На 01.01.2013 года состоит на учете в органах социальной защиты 47 неблагополучных семей,  в них воспитывается 81 несовершеннолетний ребенок. По статусу: - 8 многодетных семей, - 27 неполных, 67-родителей.  За отчетный период семьям этой категории оказаны следующие виды услуг:

- 96 семей  в натуральном выражении (продукты, промтовары, одежда, игрушки, книги);

- 2 семьи (2 детей) денежная помощь (через Российский детский фонд);

- 62 семьям консультативная помощь;

- 34 семей получили единовременную государственную материальную помощь;

- 6 семьям оказано содействие в оформлении документов в оздоровительные учреждения;

         За отчетный период прошли реабилитацию в социальных приютах Псковской области 25 детей, из них: 10 детей помещены в социальный приют по заявлению родителей, в связи с трудной жизненной ситуацией, 15 по ходатайству органов опеки и попечительства Палкинского района, ПДН ОП. 

         На базе районного «Центра досуга»  для пожилых людей п. Палкино и близлежащих деревень функционирует «Клуб выходного дня»: ежемесячно организовывались встречи людей «элегантного возраста» за накрытым столом, работники «Центра досуга» организуют конкурсы и игры, приглашается гармонист. На встречу с членами клуба приглашаются медицинские работники, художники, садоводы, писатели. Члены клуба выезжали  в июне . 2012 г. в Спасо-Елизаровский монастырь, в сентябре проведен вечер поэзии.

     В ГБУСО Псковской области «Первомайский психоневрологический интернат» на 01.01.2013 года проживало 345 человек, страдающих в той или иной степени хроническими психическими заболеваниями различной степени тяжести. 
                                           2. Дошкольное образование.    
       В 2012 году основное внимание было уделено реализации государственных гарантий доступности дошкольного образования и равных возможностей подготовки детей к школе с учетом запросов населения на образовательные услуги.
       Все дети дошкольного возраста, проживающие на территории района, учтены и имеют возможность посещать учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования
     Численность детей, посещающих 5 дошкольных учреждений и дошкольное отделение МБОУ «Качановская средняя общеобразовательная школа», составляет 294 человека. Доля детей в возрасте от одного года до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте от  одного года до 6 лет составляет 59,4 %.  Детей, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения нет.
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование составил 12989,7 тыс. руб., что составляет 8,1% от расходной части бюджета.
                          3. Общее и дополнительное образование детей. 

         В течение 2012 года в системе образования района функционировали:

- 6 общеобразовательных учреждений (2 основные и 4 средние школы);

- 5 дошкольных образовательных учреждений;

- Дом детского творчества.
       Сеть общеобразовательных учреждений района обеспечивает получение обязательного бесплатного среднего образования различными формами обучения: очной, очно-заочной, обучением на дому (9 обучающихся), в форме семейного образования (1 обучающийся). Ведущей формой обучения является очное (дневное) обучение. Всего в школах района обучается 641ученик.
        В школах района работает 97 педагогических работников, в системе дошкольного образования -31 педагог, в системе дополнительного образования - 20 (из них 15 совместите-лей). Все имеют соответствующее образование: 82% педагогов школ, 37.5% воспитателей имеют высшее образование. Четыре педагога продолжают заочное  обучение в Опочецком педагогическом колледже. Всего в муниципальной системе образования работает 34 педагога и руководителя высшей квалификационной категории, 65-первой квалификационной категории, 15- второй квалификационной категории.
 
        Доля школьников района, перешедших на ФГОС общего образования от общего количества обучающихся в 2010 году составила 3%, 2011 году – 14,6 %, 2012 году около 24 %. 
      На конец 2011-2012 учебного года в 9-х классах обучался 71 человек. Из них 68  – дневная форма обучения, 3-заочный консультационный центр, 3 чел. закончили школу по специальной (коррекционной) программе 8 вида. Из 68 выпускников 9-х классов: 49 выпускников (72%)  сдавали обязательные экзамены в новой форме, 19- в традиционной. Единый государственный экзамен в 2012 году сдавали 32 выпускника, из них 5 человек - выпускники заочного консультпункта. Одной выпускнице вручена  серебряная медаль.
            Было обеспечено участие обучающихся школ района в  8 российских (51 участник, 15 победителей и призеров), 35 региональных (1284 участника, 51 победитель и призер), 51 районных (1786 участников, 168 победителей и призеров), конкурсах, проектах.
    В апреле-мае 2012 года во всех школах района проводился региональный квалиметрический мониторинг результатов обучения учащихся по 6 предметам в 4,6,7,8,10 классах. 
            Палкинский район в числе лучших муниципальных образований по:

· Математике 4 класс (г.Псков, Локнянский район, г.Великие Луки, Палкинский, Новоржевский, Красногородский районы);

· По физике 8 класс (Бежаницкий район, г.Псков, Палкинский, Пустошкинский, Порховский районы).
С 1 сентября 2012 года во всех российских школах стал обязательным курс «Основы религиозных культур и светской этики» (4 кл, 1 час в неделю).

Услуги дополнительного образования по выбору учащихся на базе ДДТ и школ

района предоставлены 500 детям. 

            В 2012 году в школы района поставлены:

- комплекты интерактивного оборудования - 491,5 тыс. рублей;

- спортивный инвентарь - 131,8  тыс. рублей;

- спортивное оборудование – 7,1 тыс. рублей;

- комплект лабораторного оборудования - 80,2   тыс. рублей;

- серверное оборудование – 59,7 тыс. рублей;

- компьютер и цифровой микроскоп – 25,2  тыс. рублей;
- медицинское оборудование – 162,5 тыс. рублей;
- оборудование для школьных столовых - 713,4 тыс. рублей (все сельские школы);

- учебники - 1344,3 тыс. рублей;

- ремонт образовательного учреждения - 1100 тыс. рублей;

Всего на сумму 5372,6 тыс. рублей;

       Аккредитованы на 12 лет 2 средние школы, пролицензированы 4 детских сада и 2 средних школы. Одна средняя школа получила новую лицензию. Во всех учреждениях выполнены мероприятия по аттестации рабочих мест.

       На ремонты, пожарную безопасность, создание санитарно-гигиенических условий в образовательных учреждениях района израсходовано 1926,8 тыс. рублей.

         Организован подвоз в школу транспортом автопредприятий для 205 учащихся.

         Дополнительное образование детей по образовательным программам художественно-эстетической направленности осуществляется МБОУ ДОД «Палкинская ДШИ», в которой обучается 85 детей. Реализация образовательных программ дополнительного образования детей художественно-эстетической направленности осуществляется на основании семилетнего, пятилетнего, четырехлетнего и годового учебного плана.  Школа организует и проводит массовые мероприятии, создает необходимые условия для совместного отдыха обучающихся.

        Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных образовательных учреждениях составил 78,2 тыс. руб, что превышает данные 2011 года на 6,5 %. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на общее образование составил  48711,1 тыс. руб., что составляет  30,4 % от расходной части бюджета.
4. Культура.
        В районе насчитывается 10 публичных (общедоступных) библиотек, из них 8 находится в сельской местности. Процент охвата населения района библиотечным обслуживанием составляет 57,2 %. Число читателей составляет 5369 человек, из них 4894 чел. - читатели, 475 – виртуальные пользователи. Количество читателей уменьшилось по сравнению с 2011 годом на 915 человек. Книговыдача за 2012 год составила 121527 экз., что на 24884 экз. меньше к уровню прошлого года. Размер совокупного книжного фонда составил 144480 единиц хранения. В 2012 году  в библиотеки поступило 1026 экземпляров печатных документов, выбыло 3453 экземпляра. Совокупное финансирование библиотечного обслуживания Палкинского района в расчете на одного жителя составило 317 руб., на одного пользователя – 555 рублей. Центральная районная библиотека подключена к сети Интернет и имеет электронную почту. Проводится работа по ведению электронного ката-лога, активизирована работа с Порталом «Библиотеки Псковской области», книжные выставки, участие в проведении социально значимых мероприятий (презентации, электрон-ные презентации, вечера, участие в профилактической операции «Дети Северо-Запада).
       В районе насчитывается 8 культурно-досуговых учреждений, в которых работает 18 специалистов (из 24 штатных сотрудников). Уровень фактической обеспеченностью учреждениями культуры от нормативной потребности составляет 83%, что меньше данных 2011 года на 17% (закрыт клуб в д.Красино). Зарегистрировано 53 клубных формирования, где занимается 425 человек, из них 22 детских формирования с численностью 191 человек и 31 формирование для взрослых с численностью в 234 человека. Продолжают свою деятельность стабильно работающие коллективы: хореографические, студия вокального пения для детей и студия эстрадного пения, духовой оркестр,  хоровые и фольклорные. В районе проведено 961 культурно-досуговое мероприятие, что на 72 единицы (6,9%) меньше уровня прошлого года, посещаемость мероприятий упала на 9,6% (2505 человек). Уменьшение данных показателей в сравнении с прошлым годом объясняется: спадом востребованности такой услуги, как молодежные и подростковые дискотеки, демографический спад, прекращение деятельности Новоуситовского сельского Дома культуры, отсутствие досугового учреждения на территории Черской волости, капитальный ремонт танцевального зала Палкинского РЦД. Проводятся мероприятия по сохранению и развитию традиционной народной культуры. Из общего числа мероприятий 2012 года – 69,4 % (567) мероприятий прошло на платной основе и 30,6 % на бесплатной (394), фактическое поступление за 2012 год доходов от оказания платных услуг составило 200,9 тыс.рублей.
        Учреждения культуры принимают участие в решении задач особой социальной значимости: 

- профилактика правонарушений, наркомании и здорового образа жизни;

- обеспечение занятости и профилактика безнадзорности несовершеннолетних;

- взаимодействие с религиозными организациями, национальными культурными объединениями, общинами, землячествами;

- развитие международных и межрегиональных отношений.
        Работники культуры района приняли участие в 14 творческих областных мероприятиях, были отмечены 2 дипломами первой степени, 3 дипломами второй степени, 5 дипломами третьей степени, 5 дипломами участников, 1 дипломом лауреата конкурса.  
        В 2012 году проведен капитальный ремонт фасада Палкинского районного центра досуга на сумму 1497,8 тыс. рублей, ремонт кровли на сумму  1246,2 тыс. руб.. В ходе материально-технического оснащения приобретено: компьютерное и звуковое оборудование на 85,6 тыс.руб, одежда для окон зрительного и танцевального залов на  100,9 тыс.рублей. 
       Значительную работу с молодежью проводит Молодежный центр Палкинского района. С его появлением увеличилось количество спортивно- развлекательных мероприятий, где дети, молодежь, могут направить  свою энергию в положительное русло. Сотрудниками Молодежного центра подбирается волонтерская команда из молодых людей не только районного центра, но и сельских поселений. Молодежь чаще стала встречаться в спортивных, творческих соревнованиях, что, несомненно, стало объединяющим моментом. Стали применяться инновационные формы работы в виде танцевальных марафонов, форумов, дебатов и акций. 
       Общий объем расходов бюджета муниципального образования на культуру составил 9254 тыс. руб., что составляет  5,8% от расходной части бюджета.
                                   5. Физическая культура и спорт.     
         В районе имеется 22 спортивных сооружения: 16 – спортивных площадок, 5 – спортивных залов, стрелковый тир. В различных спортивных секциях и кружках занималось 304 ученика. Обеспеченность спортивными залами и площадками составляет 83 % (не имеет спортивного зала МБОУ Качановская СОШ, не оборудована спортивная площадка в МБОУ Вернявинская СОШ).
         Команды района приняли участие в 8 из необходимых для зачета 8 видах IV спартакиады учащейся молодежи. В соревнованиях по всем видам выступили команды Палкинской средней школы. Лучших результатов добилась команда девочек базовой школы, занявшая 3 место в области по мини-футболу.
         Команды района активно участвовали в физкультурно-оздоровительном фестивале «Дети России Образованы и Здоровы – ДРОЗД»  - 8 место.
         В Губернских состязаниях школьников район занял II место в области. В Открытом командном Кубке Губернатора команда района заняла 7 место. Четыре ученика участвовало в Международном фестивале по шахматам.
         Район уверенно лидирует по организации оздоровления детей. В 2012 году в лагерях с дневным пребыванием детей на базе школ отдохнул 631 ребенок, их них 219 детей из семей,  находящихся в трудной жизненной ситуации. В загородных лагерях отдохнуло 34 ребенка, 28- из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

         В 2012 году на приобретение спортивного оборудования для образовательных учреждений израсходовано 268,84 тыс. рублей. Общий объем расходов бюджета муниципального образования на физическую культуру и спорт составил 1277 тыс. руб., что составляет  0,8% от расходной части бюджета.
           6.  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем. 

  В 2012 году построено 4 жилых дома общей площадью 289 кв.м, что на 31,4 % меньше, чем в 2011 году.

 Жилищное строительство ведется в районе индивидуальными застройщиками за счет личных средств. Организованное жилищное строительство не ведется. В текущем году и в последующие годы объемы строительства  жилья  сохранятся.
          Продолжает оставаться напряженной проблема обеспечения жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2012 году Администрация района  обеспечила 4 человек квартирами, приобретенными за счет средств областного бюджета. На 6 детей данной категории направлены документы на рассмотрение и выделение денежных средств в областную жилищную комиссию,11 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, признаны нуждающимися в предоставлении жилых помещений и стоят на очереди в органах местного самоуправления. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, стоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2012 г. уменьшилась на 12,4 %, и в последующие годы будет уменьшаться, это обусловлено тем, что основная часть участников ВОВ получила квартиры в 2010-2012 годах.
                               7. Жилищно-коммунальное хозяйство. 


Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от органов исполнительной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.
         Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали, и реализуют способ управления муниципальным предприятием, составила 91%, в том числе 78% - частной управляющей компанией и 13% жилфонда обслуживает ТСЖ.
            Наш район участвует в программе по реформированию ЖКХ. В 2011 году проведен капитальный ремонт 1 многоквартирного дома, на сумму 3,2 тыс. руб. В 2012 году 4 многоквартирных дома на 15,0 млн. рублей. Район готов участвовать в этой программе и в 2013 году, но отсутствует финансирование.
         На территории района жилищно-коммунальные услуги предоставляют следующие организации: МУП «Палкинская ПМК» -   услуги  по водоснабжению, водоотведению и центральному отоплению. 
ООО «Псковкомфорт» - по содержанию и техническому обслуживанию жилищного фонда, 
ОАО «Экорос» - по сбору и вывозу твердых бытовых отходов.
            По состоянию на 01.01.2012 года на балансе МУП «Палкинская ПМК» находится: 

- 5 котельных, в т.ч. Центральная и школьная пос. Палкино, котельная ЦРБ пос. Палкино, котельная в дер. Слопыгино и котельная дер. Вернявино;

- баня на 56 посадочных мест;

- тепловые сети в двухтрубном исчислении - 6,7 км, в т.ч.ветхие - 3 км;

- водозаборы – 11 единиц, водопроводные сети – 27,7 км, в т.ч. ветхие – 16,9 км;

- канализационные сети – 8 км, в т.ч. ветхие – 2,0 км;

- очистные сооружения канализации- 2 единицы.
      За 2012 год выработано 14,3 тыс. Гкал тепловой энергии, отпущено населению 7,4 тыс. Гкал, организациям - 4,0 тыс.Гкал, потери - 2.9 тыс.Гкал.. Поднято 220 тыс.м.куб. воды, из них потери составили 65,4 тыс. м. куб. (изношенность сетей 97%), реализовано - 154,0 тыс. м.куб.. Основными причинами большой потери воды является: несанкционированный забор воды из колонок и высокий износ водопроводных сетей района. Чтобы снизить потери требуется оснастить водопроводной сетью частный сектор (провести воду в дома), провести реконструкцию водопроводных сетей. На это потребуются значительные финансовые средства, около 41600 тыс. рублей. 
          Сожжено за 2012 год: мазута – 224 т на сумму 2477,6 тыс.руб, дров 683 куб.м. на сумму 521,5  тыс.руб, газа 1781,3 тыс.куб.м. на сумму  6601,5 тыс.руб.. 


 Пропущено через биологическую очистку 92,3 тыс. м.куб. сточных вод.
Дебиторская задолженность на 01.01.2013 г. составила - 5381,4  тыс. рублей, в том числе:

- население – 5374 тыс. руб.

- прочие дебиторы (организации) – 7,4 тыс. руб.
Кредиторская задолженность на 01.01.2013 г. составила 5095 тыс. руб..
          Уровень платежей населения и организаций установлен в размере полного возмещения затрат за коммунальные услуги. Показатель отношения тарифов для промышленных потребителей к тарифам для населения как по водоснабжению, так и по водоотведению за 2010-2011 годы равен 100% и на прогнозируемые 2012 - 2014 годы останется на прежнем уровне. Уровень собираемости платежей за 2012 год составил 98,8%. За 2012 год начислено денежных средств за предоставленные коммунальные услуги- 32870 тыс. руб-лей (с НДС), в т.ч. население -21991 тыс.рублей, организации -10879 тыс.рублей. Подано в суд 142 производства на сумму 1291,1 тыс. руб, оплачено по суду — 1219,4 тыс. руб.. Выписано 355 предупреждений.
            Согласно штатному расписанию численность работников - 93 человека, фактически – 63 человека, в связи с низкой заработной платой
           В течение 2012 года силами предприятия проводились ремонтные работы на котельных и тепловых сетях, водопроводно-канализационном участке, очистных сооружениях канализации на сумму 521,7 тыс.рублей.
            Произведена огнезащитная обработка всех чердачных помещений производственных и административных зданий, установлена противопожарная сигнализация в административном здании, гаражах и помещении бань.

            Для обеспечения своевременной и качественной подготовки жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы района к устойчивой работе в осенне – зимний период ежегодно органами местного самоуправления проводится выполнение полного комплекса работ по подготовке жилищного фонда к отопительному сезону. Поэтому % подписанных паспортов готовности жилищного фонда и котельных (по состоянию на 15 ноября отчетного года) составляет 100 %.

По состоянию на 01.01.2012 г. в  ООО «Псковкомфорт» дебиторская задолженность за предоставленную услугу – содержание и текущий ремонт - составляет 1183.2 тыс. рублей.


В 2012 году проведен капитальный ремонт четырех многоквартирных домов по региональной адресной программе  на сумму 15000 тыс. руб.
           На территории района услуги по сбору и вывозу твердых бытовых отходов предоставляет ОАО «Экорос».

ООО «Экорос» занимается сбором, вывозом  и захоронением (утилизацией ) твердо- бытовых отходов, вывозом крупногабаритного мусора. Заключено договоров на вывоз ТБО в частном секторе в количестве 645 штук, в т.ч. п.Палкино – 260. В 2012 г. заключено 50 новых договоров. Вывезено 980 м куб. мусора, что на 22% больше, чем в2011 году.
         Реализацией сжиженного газа занимается Палкинский участок ООО «Пропан». ООО «Пропан» выполняет свои обязательства по договорам на газоснабжение с Администрациями волостей и не допускает срывов газоснабжения населения. Жалоб на качество поставляемого газа и к работникам газовой организации в администрацию района не поступало.
8. Организация муниципального управления.

 В реестр муниципальной собственности занесено 650 объектов недвижимости, балансовой стоимостью 413,6 млн. руб.,  из них: за муниципальными учреждениями на праве оперативного управления закреплено 67 объектов, балансовой стоимостью 141,3 млн. руб., в хозяйственное ведение предприятиям  передан 61 объект, балансовой стоимостью 19,2 млн.руб, в казне района находится 522 объекта недвижимости, балансовой стоимостью 253,1 млн.рублей.


По состоянию на 01.01.2013 г. действует 21 договор аренды помещений. За 2012 год начислено арендной платы 417,55 тыс. руб., поступило в бюджет 418,15 тыс. руб. Доходы от продажи муниципального имущества составили 487,4 тыс. руб., которые в полном объеме поступили в бюджет. Проданы следующие объекты недвижимости: 14 газовых емкостей, квартира и ангар в с.Качаново.
          Оформлено и размещено в сети Интернет 29 муниципальных заказов. Зарегистрировано право муниципальной собственности на 4 квартиры, приобретенные для детей-си-рот и на газопровод, расположенный в Черской волости. Заключено 11 договоров социального найма жилых помещений. Обследовано 87 жилых помещений на предмет пригодности к проживанию. По результатам обследования выданы соответствующие заключения. Переведено 5 помещений из нежилых в жилые и из жилых в нежилые.
          В 2012 году по состоянию на 01.01.2013 г. в муниципальную собственность МО «Палкинский район» зарегистрировано 11 земельных участков общей площадью 14,8 га. Рассмотрено 231 заявление:

а) предоставлено в собственность 53 земельных участка общей площадью 12,6 га на сумму  3192,6 тыс.рублей, в том числе:

- юридическим и физическим лицам, являющихся собственниками зданий, строений, сооружений -  32 земельных участка, общей площадью 8,3 га на сумму 850,6 тыс.  рублей;

- физическим  лицам по рыночной оценке -10 земельных участков, общей площадью 2,5га,

на сумму — 403,4 тыс. рублей;

- с аукциона- 11 земельных участков, площадью 1,8 га на сумму 1501 тыс.руб.

б) заключено договоров аренды земельных участков - 61, в том числе:

-долгосрочных- 50 на сумму  арендной платы 174 тыс.руб. в год;

-краткосрочных- 11 на сумму арендной платы 56,9 тыс. руб. в год.


В 2012 году по 1245 действующим договорам аренды земельных участков начислено арендной платы — 2029 тыс. рублей, получено доходов  - 624,3 тыс. руб.  


Проведено: 9 заседаний Комиссии по предоставлению земельных участков, 8 заседаний межведомственной Комиссии по подготовке проекта правил землепользования и за-стройки МО «Палкинский район», рассмотрено 35 заявлений по изменению вида разрешенного использования земельных участков. Подготовлено и проведено 13 публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка


Проведено обследование помещений жилищного фонда района, составлено актов- 70 шт.. Выдано разрешений: на строительство- 21 шт, на ввод объектов в эксплуатацию - 4 шт, выдано градостроительных планов- 20 шт. 


Выдано 46 справок о необходимости выделения древесины для собственных нужд гражданам.


Проведено 2 проверки муниципального земельного контроля за использованием и охраной земель двух земельных участков площадью 394 кв.м., участие в проведении  госземконтроля за использованием земель- 11 участков площадью 3216 кв.м.                                          
           В средствах массовой информации опубликовано  37  информационных сообщений.
        Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования составили 1166 руб, что менее 2011 года на 110 рублей.
 
Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального района составил 205112 тыс. руб..
           9.Энергоснабжение и повышение энергетической эффективности.
            Постановлением Администрации Палкинского района №335 от 08.07.2010 г.  утверждена  Муниципальная программа «Энергосбережение в Палкинском муниципальном районе на 2010-2014 годы». В 2012 г. проведен капитальный ремонт в четырех многоквартирных домах, в которых установлены коллективные приборы учета (электро-, водо-, тепло-) на общую сумму 830,75 тыс. рублей.
          Бюджет района и бюджеты поселений на текущий год сформированы по нормативам в соответствии с полномочиями, переданными органам местного самоуправления 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Вопросы, стоящие пред органами местного самоуправления района, не ограничены законодательством, их ставит население. Многое решено и решается, но еще больше предстоит сделать для развития района.
