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Администрация Палкинского района уведомляет о размещении проекта общественного обсуждения по вопросу целесообразности участия в государственной программе РФ к включению в 2023 году по вопросу:
«Необходимо ли строительство (прокладка) линий передачи данных, приобретение и монтаж оборудования, обеспечивающего в том числе возможность беспроводного подключения к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" объектов жилого и нежилого фонда (объектов социального назначения)» на официальном сайте муниципального образования «Палкинский район» в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Общественное обсуждение» (https://palkino.reg60.ru/Общественное-обсуждение) с целью проведения общественного обсуждения данного проекта.
Общественное обсуждение проводится с 07.01.2023 по 07.02.2023 включительно.
Замечания и предложения всех заинтересованных лиц принимаются Администрацией Палкинского района путем сбора опросных листов,                        не позднее 07.02.2023, по адресу: 181270, Палкинский район,                             пос. Палкино, ул. Островская, 25, приемная (второй этаж) телефон/факс: 8(81145)2-13-73/2-13-42, или в форме электронного документа на адрес электронной почты: economika@palkino.reg60.ru, palkino@reg60.ru.
Контактное лицо по вопросам направления предложений                        и замечаний: Степанова Наталья Владимировна, начальник управления по экономическому развитию Администрации Палкинского района, должность, номер телефона: 8(81145)2-11-36, адрес электронной почты: economika@palkino.reg60.ru, palkino@reg60.ru.
