Текстовая часть доклада
 главы Палкинского района 
Псковской области
  О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа, муниципального района Псковской области за 2024 год и их планируемых значениях на трехлетний период.
                                      1. Экономическое развитие
    Экономика района в течение 2024 года в целом развивалась стабильно.
 Задачи, поставленные на 2024 год, объединяет одно – улучшение качества жизни в нашем районе.
  За 2024 год в бюджет района поступило 380,2 млн. рублей.
 Из них собственные доходы бюджета составили 61,0 млн. рублей, что на 24,5 процента больше, чем в предшествующем году.
  Наибольший удельный вес в структуре собственных доходов занимает налог на доходы физических лиц. Его поступления составили 30,9 млн. рублей, что на 32 процента больше уровня 2023 года.
  Бюджет по-прежнему остаётся социально направленным, расходы на социальный сектор составляют почти 50 % общего объема расходов. 
  Все социальные обязательства по выплате заработной платы, пенсий, пособий, оплаты питания, коммунальных услуг выполнены в полном объеме. Нет просроченной кредиторской задолженности. 
   В районе достигнуты показатели заработной платы в соответствии с «майскими» Указами Президента Российской Федерации: педагогических работников школ - 40,3 тыс. рублей, работников дополнительного образования — 39,6 тыс. рублей, педагогических работников детских садов — 37,1 тыс. рублей, работников учреждений культуры – 39,6 тыс. рублей.
  На реализацию мероприятий по национальным проектам направлено 2,8 млн рублей.
   Всего расходов за 2024 год произведено на сумму 372,0 млн. рублей. 
   Муниципальный долг района на 1 января 2025 года отсутствует.
 Администрацией района посредством  информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет» заключено 8 Соглашений и дополнительных соглашений на предоставление из бюджета Псковской области бюджету Палкинского района финансового обеспечения в виде субсидий, имеющих целевое назначение на:
- реализацию мероприятий федеральной целевой программы "Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы";
- обеспечение выплат ежемесячного денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций;
- реализацию программ формирования современной городской среды;
- организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях;
- подготовку проектов межевания земельных участков и на проведение кадастровых работ;
- обеспечение мероприятий по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях;
- реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования.
 На основании вышеуказанных Соглашений между Администрацией района и подведомственными учреждениями заключено 19 Соглашений на предоставление субсидий, имеющих целевое назначение, также с использованием системы ГИСС «Электронный бюджет».
Все обязательства в рамках Соглашений исполнены в полном объеме.
   По состоянию на 1 января 2025 года на территории района осуществляют экономическую деятельность 153 индивидуальных предпринимателя. 
 Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций по сравнению с 2023 годом осталась без изменений и составляет 28,4 процента.
  Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного жителя в 2024 году увеличился по данным Статистики на 5,7 % и составил 25157,6 рублей.
 Доля площадей земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района по данным Росреестра увеличилась незначительно на 0,22 % и составила 87,4 %.
   Доля прибыльных сельскохозяйственных предприятий по сравнению с 2023 годом осталась без изменений и составила 100 %, с прибылью сработали все сельхозпредприятия.
  В сельскохозяйственном производстве в прошлом году функционировали 8 сельскохозяйственных предприятий, 2650 личных подсобных хозяйств, 8 крестьянских (фермерских) хозяйств. Количество осталось без изменений.
   Основным направлением производства сельскохозяйственных предприятий 
является мясо, молоко и зерно.
   Поголовье скота в сельхозпредприятиях по состоянию на начало 2025 года осталось без изменений и составляет 1733 головы. В крестьянских фермерских хозяйствах — 121 (уровень прошлого года). 
  Численность работников сельскохозяйственных предприятий - 184 человека. 
   Организованы и проведены две сельскохозяйственных ярмарки. 
  Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения  увеличилась на 2,2 % и составила 72,1 %.
  В истекшем году продолжали выполняться работы по ремонту и содержанию автомобильных дорог местного значения.
    В 2024г. в рамках соглашения с дорожным комитетом с участием местного софинансирования по ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения было выполнено:
- строительство автомобильной дороги до ур. Халево, протяженностью 1,233 км;
- на автомобильной дороге «пер. Цветочный» в рп Палкино было заменено 0,138 км асфальтобетонного покрытия;
- на 7 (семи) автомобильных дорогах «Слопыгино — Усадище», «От а/д Слопыгино — Мельница до д. Сыченка», «Красино — Июдино до д. Июдино», «Июдино — Орехова Гора», «Орехова Гора — Ванюха», «Слопыгино — Мольгино», «Слопыгино — Заборовье» общей протяженностью 11,285 км было выполнено устройство подстилающих и выравнивающих слоев оснований из песчано-гравийной смеси;
- на 4 (четырех) автомобильных дорогах «Анскино — Заполье — Самулино», «От д. Лухново до д. Фишево», «От а/д Слопыгино — Леонтьево до д. Шевели», «Волково — Ванюха» был выполнен ремонт водопропускных труб;
- на «ул. Комарова» в рп. Палкино были выполнены работы по замене оголовков водопропускных труб;
- на 16 (шестнадцати) автомобильных дорогах был выполнен ямочный ремонт дорожного полотна;
- Выполнены кадастровые работы по изготовлению технического плана и технического паспорта на одну автомобильную дорогу
на общую сумму 121,3 млн. рублей.
 Из средств местного бюджета, выделенных на дорожное хозяйство, выполнены работы:
- на автомобильной дороге «Палкино — Сысоево» устройство выравнивающего слоя из асфальтобетонной смеси с применением укладчиков асфальтобетона и работы по укреплению обочин ПГС на участке протяженностью 0,62 км;
- на автомобильной дороге «Слопыгино - Мельница» протяженностью 5,8 км  выполнено устройство подстилающих и выравнивающих слоев оснований из песчано-гравийной смеси;
- работы по устройству парковки для инвалидов и установке дорожного знака «Парковка (парковочное место)» и таблички «Инвалиды» на территории, расположенной по адресу Псковская область, Палкинский район, рп. Палкино, ул. Островская, д. 25;
- работы по установке и укреплению перил автомобильного моста через ручей, расположенный на автомобильной дороге «Слопыгино — Мольгино»;
- в течение года проводились работы по содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения 
на общую сумму 14,9 млн. рублей
 Общая протяженность автомобильных дорог Палкинского района составляет 734,724 км.
 Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения, увеличилась на 0,6 процента и составила 13,8 %. 
  За 2024 год среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по: крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям составила 44391 рубль, что превышает данные 2023 года на 16,83 %, муниципальным дошкольным учреждениям 28834 рубля, что выше данных 2023 года на 11,45 %, муниципальным общеобразовательным учреждениям 41743 рубля, что выше данных 2023 года на 24,76 %, учителям  муниципальных общеобразовательных учреждений 41743 рубля, что выше данных 2023 года на 16,89 %, муниципальным учреждениям культуры и искусства — 44485 рублей, что выше данных 2023 года на 13,89 %, муниципальным учреждениям физической культуры и спорта — 19936 рублей, что выше данных 2023 года на 18,56 %.
                                      2. Дошкольное образование
  Количество дошкольных образовательных учреждений за 2024 год осталось без изменений: одно юридическое лицо с тремя филиалами, одно дошкольное структурное подразделение и один филиал при средних школах. Все дети дошкольного возраста, проживающие на территории района, учтены и имеют возможность посещать учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования.
  Численность детей, посещающих учреждения составляет 268 человек. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет увеличилась на 12,19 %. Фактическая очередь на устройство детей в ДОУ отсутствует, места предоставляются в сроки желаемые родителями для зачисления.
  Дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требующие капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, отсутствуют.
                               3. Общее и дополнительное образование детей
  По состоянию на 01 января 2025 года система общего и дополнительного образования Палкинского района представлена 7 образовательными учреждениями: четыре средних школы, одна основная школа и 2 учреждениями дополнительного образования. В 2024 году изменений в сети образовательных учреждений нет.
    Численность обучающихся в школах на начало года — 589 человек.
 К сожалению в 2024 году произошло незначительное уменьшение количества обучающихся и воспитанников.
 Для организации качественного и доступного образования в районе осуществляется подвоз 203 обучающихся. Для организации подвоза открыто 9 маршрутов. 
   Все образовательные организации имеют паспорта безопасности, оснащены системами пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре, системами видеонаблюдения, установлены ограждения по периметру участков образовательных организаций.
Ежегодно на выполнение мероприятий по обеспечению безопасности из бюджета района выделяются средства в размере 50,0 тыс. рублей.
В 2024 году из областного бюджета выделено 370,0 тыс. рублей на установку дополнительного видеонаблюдения в Палкинской и Вернявинской средних школах.
При подготовке к новому учебному году во всех образовательных организациях проведены ремонты.
Несколько слов об организации питания обучающихся. Во всех образовательных организациях района организовано горячее питание обучающихся. 
Доля обучающихся, получающих горячее питание, — 98,2%. Питание обучающихся 5-11 классов осуществляется за счет средств из районного бюджета и субсидий из областного бюджета. Все учащиеся начальной школы получают бесплатное питание за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов. Также в 2024 году к льготной категории детей, которые получают бесплатное питание стали относиться и дети участников СВО (в том числе члены семей погибших участников), а с 01.09.2024 года бесплатное питание получают и учащиеся из многодетных малообеспеченных семей. Все это стало возможным благодаря активной поддержке Правительства Псковской области и выделения финансовых средств на осуществление данных мероприятий.
Осуществлять педагогический процесс в предстоящем учебном году будут 81 учитель, 29 воспитателей и 11 педагогов дополнительного образования (без учета совместителей). Все педагоги аттестованы на соответствие занимаемой должности. 
Обеспеченность педагогическими кадрами составляет 85,2%. Закрыть имеющиеся вакансии удается за счет внутреннего и внешнего совместительства. 61,98% работающих педагогов имеет возраст от 55 лет и старше. В рейтинге муниципальных образований по вопросам кадрового обеспечения занимает 16 место, потребность в кадрах составляет 1,3 %.
Сегодня в школах и детских садах осуществляет педагогическую деятельность 26 педагогов в возрасте от 20 до 55 лет, что составляет 21,49% от общей численности педработников района. Доля педагогов младше 40 лет составляет 14,88%. 
Еще в 2023 году наш район вошел в проект «Навигаторы детства», в рамках которого в 4 школах введены должности Советника директора по воспитанию, (Палкинская, Качановская, Добычинская и Харлапковская школы).
Успеваемость в школах района составила 90,5 %. Отличников – 2,2 % (14) человек.
Учащиеся образовательных организаций принимают активное участие во всех этапах Всероссийской олимпиады школьников. Всего в школьных этапах приняло участие 247 учащихся, на муниципальный этап направлено 57 человек по 15 предметам
В итоге на региональный этап направлено 11 участников по таким предметам история, биология, физика, обществознание, литература, география, право. 1 участник стал призером (3 место) регионального этапа по обществознанию.
За 2023-2024 учебный год воспитанники и обучающиеся района приняли участие более чем в 70 конкурсах, фестивалях, соревнованиях различного уровня.
Для систематизации работы с одарёнными детьми в 2024 году на базе Дома детского творчества продолжал функционирование муниципальный опорный центр дополнительного образования детей, который обеспечивает функции методического и ресурсного центра.
Во всех школах района продолжили работу первичные отделения Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации Российское движение школьников» и региональное отделение Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Всего задействовано порядка 250 учащихся. На базе Вернявинской средней школы организована работа отряда юных инспекторов дорожного движения, в Палкинской средней школе – юных пожарников. В 2023/2024 учебном году на базе всех школ района открыты первичные отделения РДДМ «Движение первых».
За истекший период 30 детей отдохнули в оздоровительных лагерях организованных на базе школ района (в 2023 – 15), 45 детей отдохнули в загородных лагерях (в 2023 – 25), 1 человек побывал в МДЦ «Артек».
Трудоустроено в периоды каникул в 2024 году 25 несовершеннолетних.
В 2024 году район продолжал принимать активное участие в реализации национального проекта «Образование», а именно:
- в 2024 году на базе Харлапковской школы открыт ЦОС. Теперь во всех образовательных организациях Палкинского района функционируют центры развития Точки роста и ЦОСы;
- во всех школах, а также на базе ДДТ и ДШИ за период реализации нацпроекта «Образование» создано 300 новых мест дополнительного образования по технической и художественной направленности. В рамках данного проекта получено оборудование и мебель на общую сумму более 3,0 млн. рублей.;
- для организации информационно-просветительской работы с родителями по вопросам воспитания и образования в рамках проекта «Поддержка семей, имеющих детей» на базе МБДОУ детский сад «Тополек» продолжает деятельность консультационный центр для помощи родителям, имеющих детей. Общее количество консультаций родителям (законным представителям) в 2024 году составило – 150;
- доля педагогических работников общеобразовательных организаций, прошедших повышение квалификации, в том числе в центрах непрерывного профессионального мастерства составила 12% от общего числа педагогических работников района, что на 2 % больше необходимого для выполнения показателей соглашения в рамках национального проекта «Образование»;
- на базе всех школ района продолжают свое функционирование центры образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста», которые используются не только в рамках учебного процесса, но и для внеклассной работы. Общее количество мероприятий, проведенных в «Точках роста», в 2024 году – 53;
- в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» еще в 2021 году в Палкинском районе внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей. Все программы дополнительного образования внесены в Навигатор дополнительного образования Псковской области. Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием, составляет 89% от зарегистрированных на территории района;
- общее количество детей, принявших участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию в 2024 году составило 265 человек.
В 2024 году в Министерстве просвещения было принято решение о выделении денежных средств на осуществление капремонтов в 3 школах района (Палкинская средняя школа — 47,5 и Вернявинская средняя школа – 41,63 млн. рублей в 2025 году, Харлапковская основная школа – 21,9 млн. рублей в 2026 году). В настоящий момент уже проводится ремонт в Палкинской и Вернявинской школах. На приобретение оборудования в 2025 году из областного бюджета выделено на Палкинскую школу – 8,5 млн. рублей, на Вернявинскую – 5 млн. рублей.
В настоящий момент в Добычинской средней школе осуществлен капремонт на общую сумму в размере чуть больше 21 млн. рублей, на 3,5 млн. рублей приобретены мебель и оборудование.
Задачи на 2025 год:
- формирование образовательной сети, обеспечивающей равный доступ населения к качественным услугам начального общего, основного общего, среднего общего образования, включая эффективные механизмы поддержки малокомплектных сельских школ;
- повышение доступности образования для детей с ограниченными возможностями здоровья в форме дистанционного, инклюзивного образования, формирование здоровье сберегающей среды;
- обеспечение современного качества образовательных результатов, развитие системы эффективной оценки качества образования;
- развитие эффективной системы выявления и поддержки одаренных детей; обеспечение организационно-методической поддержки деятельности детских и молодежных организаций;
- обновление кадрового состава образовательных организаций и привлечение молодых педагогов для работы в сфере образования. в том числе в рамках проекта «Земский учитель», формирование системы учительского роста и модернизация системы повышения квалификации;
- повышение качества и доступности дополнительного образования детей, развитие технического творчества;
- развитие и модернизация базовой инфраструктуры и технологической среды путем участия в реализации региональных проектов национального проекта «Образование».
  Анализируя все показатели данного раздела можно сделать вывод об эффективности деятельности органов местного самоуправления, т.к.:
- все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений сдали единый государственный экзамен по русскому языку и математике и получили аттестаты о среднем (полном) образовании;
- доля учреждений, соответствующих современным требованиям обучения осталась без изменений и составляет 80%;
- доля учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии и требуют капитального ремонта не изменилась и составляет 40% (требуется ремонт двух общеобразовательных учреждениях);
- доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях осталась без изменений и составила 97%;
- все обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях учатся в первую смену;
- расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося увеличились на 50,6 тыс. рублей и составили 184,4 тыс. рублей;
- доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в общей численности детей данной возрастной группы, осталась без изменений по сравнению с 2023 годом и составляет 91%.
4. Культура
  На территории района услуги в сфере культуры оказывает МБУК Палкинское районное досуговое объединение и МБУК Палкинская централизованная библиотечная система. В 2024 году изменений в сети муниципальных учреждений культуры нет.
    В структуру ПРДО входят: Районный Центр досуга и 8 филиалов. Учреждение задействовано во всех значимых мероприятиях района, кроме того, принимает участие в областных конкурсах, фестивалях, мероприятиях и акциях. 
  Проект ТОС «Радуга» с. Качаново «Проведение ремонта главного входа фасада Качановского Дома Культуры» («Добро пожаловать!») 2-ая очередь в 2024 году стал победителем на выполнение работ на сумму 625,5 тыс. рублей.
  В структуру МБУК Палкинская централизованная библиотечная система входят: Центральная районная библиотека, детская центральная библиотека и 7 филиалов.
Учреждение также активно осуществляет свою деятельность.
     Всеми учреждениями культуры проводится большое количество различных мероприятий. Вся информация о проводимом постоянно размещается в социальных сетях и публикуется в газете «Льновод». 
 Наблюдается рост дополнительных услуг, предоставленных учреждениями культуры, в 2024 году предоставлено 16 услуг. 
    В конце 2020 года на территории района открыт Центр добровольчества.
   В 2024 году удалось привлечь более 60 активных волонтёров-культуры, которые оказали помощь пожилым одиноким гражданам, семьям с детьми, семьям военнослужащих СВО в рамках всероссийского проекта #Zaнаших, а также являются незаменимыми помощниками на  мероприятиях в учреждениях культуры.
   4 работника учреждений культуры прошли в Центре добровольчества обучение основам проектной деятельности. По итогу обучения написаны социальные проекты на региональные и всероссийские конкурсы: Росмолодёжь, конкурс по предоставлению региональной субсидия Псковской области, конкурс по предоставлению региональной субсидии муниципального образования Палкинского района, Фонд Тимченко, ПФКИ.
  В 2024 году получены гранты: 
- Палкинская районная общественная организация «Время культуры»
 Победа в конкурсе субсидий муниципального образования «Палкинский район». Проект «Компьютерная безопасность 60+ или гаджет в помощь».
Сумма поддержки 55,0 тыс. рублей. Срок реализации проекта 15 января - 30 марта 2025 года.
- Палкинская районная общественная организация «Время культуры»
Победа в региональном грантовом конкурсе СО НКО Псковской области. Проект «Любительский клуб Непоседы»
 Сумма поддержки - 505,00 тыс. рублей.
- Победа в конкурсе Президенсткого фонда культурных инициатив. Проект  «Межрайонный фестиваль деревенской культуры Семейные традиции. Сенокосная пора».
Сумма поддержки 499,5 тыс. рублей. 
В 2024 была получена материальная поддержка в размере 5,0 тыс. руб. на мероприятие «Поддержка добровольческих (волонтёрских) и некоммерческих организаций, в целях стимулирования их работы, в том числе по реализации социокультурных проектов, в сельской местности».
 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: библиотеками — 100%, клубами и учреждениями клубного типа — 100%, парками культуры и отдыха - 30%. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, осталась без изменений по сравнению с 2023 годом и составляет 12,5 процента. 
   Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, составляет 0 %. Все воинские захоронения находятся в удовлетворительном состоянии.
5. Физическая культура и спорт
  Физической культуре и спорту в районе всегда уделялось большое внимание, за прошедший год доля населения, систематически занимающаяся физической культурой и спортом, увеличилась незначительно на 0,2% и составляет 23,2 %.
Немного об исполнении полномочий по развитию физической культуры и спорта. В Палкинском районе полномочиями по развитию физической культуры и спорту наделено Управление образования Администрации Палкинского района, в котором введена ставка ведущего специалиста в области физической культуры и спорта. Общая сумма расходов на развитие спорта и физической культуры в 2024 году составила 954,0 тыс. рублей, средства местного и областного бюджетов.
В районе работает 10 штатных физкультурных работников, из них 7 с высшим образованием, 3 - со средним специальным образованием. 9 штатных работников – это учителя общеобразовательных школ, 1 - инструктор по спорту в детском саду «Тополек». 
В дошкольных образовательных организациях велись спортивные занятия по расписанию, проводились спортивные праздники и соревнования. Охват составлял — 212 детей.
В районе насчитывается 23 спортивных сооружения, из них 5 - спортивные залы общеобразовательных учреждений, 17 - плоскостные спортивные сооружения и 1 тир.
Основной спортивной базой в районе остаются спортивный зал и стадион Палкинской средней школы.
В целом в 2024 году в районе насчитывалось 11 коллективов физической культуры, это 1 коллектив в дошкольных образовательных учреждениях, 5 коллективов в общеобразовательных учреждениях и 5 коллективов на базе сельских поселений. Охват - 1430 человек. 
Ежегодно осуществляется формирование календарного плана официальных спортивных мероприятий Палкинского района, в который в 2024 году включены 15 мероприятий. Приняли участие порядка 300 человек.
Сборные команды района приняли участие более чем в 10 различных официальных областных спортивных соревнованиях по различным видам спорта, в областной спартакиаде, в соревнованиях по баскетболу, волейболу (мужчины и женщины), мини-футболу. 
Для жителей района по месту жительства организовано порядка 10 спортивных секций и кружков, которые посещали порядка 100 человек.
Продолжили работу школьные спортивные клубы, созданные на базе всех школ, которые насчитывают около 150 человек. 
Для реализации «Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2025 года» ежегодно выделяются средства регионального и муниципального бюджетов, которые направляются на привлечение граждан в занятия физической культурой и спортом и на поддержку граждан, занимающихся физической культурой и спортом. В 2024 году в рамках данного направления за счет средств областного и местного бюджетов команды Палкинского района принимали участие в 16-й областной спартакиаде учащейся молодежи.
Пропаганда физической культуры и спорта в районе в 2024 году велась через районную газету «Льновод». Все районные спортивные мероприятия и успехи районных команд в областных соревнованиях освещаются в газете, а также в сети «Интернет».
                  6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
   В Палкинском районе организованное жилищное строительство не ведется, а осуществляется индивидуальными застройщиками за счет личных средств. 
  Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя увеличилась на 1,1 кв. м и составила 42,9 кв. м., площадь введенная в действие за один год увеличилась на 0,06 кв. м и составила 0,43 кв. м
  Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. населения уменьшилась по сравнению с 2023 годом на 0,66 га, и составила 0,42 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства уменьшилась на 1,51 га. 
  Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию иных объектов капитального строительства в течение 5 лет осталась без изменений и составила 0 кв. м.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство
 Предприятием, оказывающим жилищно-коммунальные услуги на территории района, является МУП «Палкинская ПМК» - ресурсоснабжающая организация по теплоснабжению, водоснабжению, водоотведению. 
 Отопительный сезон осенне-зимнего периода в 2024-2025 году на территории района проходил в штатном режиме. Нарушений, связанных с обеспечением объектов жилищного фонда и социальной сферы коммунальными услугами, за отчетный период не зафиксировано. Предприятие успешно подготовилось и одно из первых получило Паспорт готовности к отопительному сезону.
  Для централизованного теплоснабжения многоквартирных жилых домов и объектов социально-культурного назначения используется 6 котельных и более 6,5 км тепловых сетей. Для подготовки к отопительному сезону 2023-2024 израсходовано 1,96 млн. рублей, в том числе на котельные и тепловые сети — 0,8 млн. рублей. Силами предприятия постоянно осуществляются мероприятия для проведения отопительного сезона без нарушений. 
За 2024 год выполнены следующие работы:
- замена котла КВ-ГМ-0,63-95 с горелочным устройством на газовой котельной в деревне Вернявино, на сумму 2,3 млн. рублей; 
- замена дымовой трубы газовой котельной в д. Вернявино на сумму 983,0 тыс. рублей;
- продолжен ремонт водопровода в границах территории ТОС «Васильево» д. Васильево (2 и 3 очередь) на сумму 1,58 млн. рублей.
- монтаж шахты из бетонных колец на земельном участке, определенном Заказчиком, расположенном в д. Подмогилье-2 на сумму 215,68 тыс. рублей;
- строительство шахты из бетонных колец на земельном участке, расположенном в д. Ботвино на сумму 155,9 тыс. рублей;
- ремонт групповых резервуарных установок сжиженных углеводородных газов в д. Новая Уситва на сумму307,55 тыс. рублей;
- ремонт водопроводной сети в д. Боровики на сумму 352,96 тыс. рублей;
- ремонт канализационной насосной станции в пос. Палкино, ул. Садовая, вблизи дома № 8 на сумму 500,0 тыс. рублей.
 В рамках мероприятия «Улучшение качества водоснабжения и водоотведения населения» приобретены частотные преобразователи, насосы, полиэтиленовые трубы. В течении года проводились ремонтно восстановительные работы, т.е. ремонт сетей водоснабжения, колонок, скважин и колодцев на территории сельских поселений района.
Региональным оператором в 2024 году отремонтированы многоквартирные дома в поселке Палкино: 
- ул. Рабочая, д. 4 – холодное водоснабжение;
- ул. Изборская, д. 18 – фасад;
- ул. Псковская, д. 11 — фасад;
- ул. Псковская, д. 13 — фасад.
  В 2025 году будет проводиться ремонт кровли по адресу: рп. Палкино, ул. Островская, д. 6.
   В рамках капитального ремонта жилого фонда в рп Палкино: проведен ремонт кровли ул. Подгорная, д.16, кв.1,2; ремонт пола по ул. Набережная, д. 14, кв. 3.
  Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами осталась неизменной и составляет 100%.
 Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района) не изменилась и составляет 83%.
  Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет осталась без изменений и составила 82%.
  Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году уменьшилась на 1,1 % и составила 14,3 %. Улучшили жилищные условия 2 человека, в очереди на жилье осталось 14 человек.
                             8. Организация муниципального управления
   Доля налоговых и не налоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета увеличилась на 1,7 процента и составила 21,6 процентов.
 Основные фонды организаций муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства отсутствуют. Строительство, не завершенное в установленные сроки также отсутствует. Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальных учреждений нет.
   Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования увеличилась по сравнению с 2023 годом на 1217,4 рублей, изменения произошли за счет уменьшения численности населения по данным статистики, роста цен. 
  Среднегодовая численность постоянного населения района уменьшилась по сравнению с 2023 годом на 177 человек и составляет 7112 человек.
       9. Энергоснабжение и повышение энергетической эффективности
  Мероприятия по повышению энергосбережения и энергоэффективности в 2024 году не проводились.
  Удельная величина потребления электрической энергии за прошедший год    уменьшилась на 22,55 % и составила 904,5 Гкал.
 Удельная величина потребления тепловой энергии за прошедший год осталась без изменений и составила 0,15 Гкал, количество ее потребления зависит и от температуры окружающей среды.
  Горячая вода потребителям не предоставлялась. Увеличилось потребление холодной воды на 4,8 куб. метра на одного проживающего. Удельная величина потребления природного газа осталась без изменений и составила 52 куб. метров на одного проживающего.
   Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия уменьшилась на 13,6% и составила 31,6 кВт/ч на 1 человека населения, тепловая энергия без изменений — 0,02 Гкал на 1 кв. метр общей площади, холодная вода остались без изменений и составила 0,33 куб. метров на 1 человека.
 Для проведения более активной политики в отношении повышения энергетической эффективности необходимо произвести значительные финансовые вложения.
